
noviny krnovské radnice

Opravy městských 
bytů pokračují i letos 

O kontejnery na jídlo  
je zájem, budou další

ročník: 27 / číslo: 3 / 10. 2. 2023

Autobusy splňují 
přísné emisní normy

Zimní údržba zeleně: 
ořezy i kácení  
Jména padlých 
jsou opět čitelná 
Nejlepší budou v kalendáři

Prvních tisíc karet 
už má své majitele 

Barcelona je nadchla
svými krásami i lidmi

Krnov se zapojí 
do prestižního výzkumu 

Eli a Laris 
vydaly album Nienna 

Matěj Jaššo 
získal olympijský bronz

Více než 28 milionů korun stály 
město Krnov v  roce 2022 opravy 
městských bytů. Za poslední léta je 
to nejvyšší částka. Více investováno 
bylo jen v roce 2018, a  to 34,5 mi-
lionu korun. „Vloni jsme opravili 93 
bytů. Celková rekonstrukce se týkala 
34 bytů a  náklady na jejich opravu 
vyšly na téměř 12 milionů korun. 
Dalších 16,5 milionu korun stály čás-
tečné opravy ať už uvolněných, nebo 
obsazených bytů,“ uvedl Jan Šrubař 
z odboru investic a správy majetku. 
Z celkové částky město zaplatilo za 
stavební práce 10,6 milionu korun, 
za elektroinstalační práce 1,6 mili-
onu korun a  třeba havarijní služba 
přišla na 3,4 milionu korun. „K nej-
častějším opravám patří výměny 
elektroinstalace, kuchyňských linek 
či podlah a  rekonstrukce koupelen 
a WC,“ upřesnil Jan Šrubař.  

V opravách bude město pokračo-
vat i letos. „Za první týdny roku 2023 
jsme již stihli předat našim kolegům 
z  oddělení pronájmů a  prodejů 17 
opravených bytů, které se většinou 
nacházejí v  domech s  pečovatelskou 
službou. Dalších dvacet v současnosti 
opravujeme, na rekonstrukci 18 bytů 
již hledáme prostřednictvím zadá-
vacího řízení zhotovitele, deset bytů 
je v projekční přípravě a 27 budeme 

v  nejbližší době posuzovat k  opra-
vám. Celkem se jedná o  75 bytů,“ 
řekl Jan Šrubař s tím, že zakázky se 
město snaží soutěžit pokud možno 
hned zkraje roku, kdy je o ně mezi 
firmami velký zájem. „V  zimních 
měsících se do zadávacího řízení 
hlásí čtyři, někdy i osm firem a jejich 
nabídky se pohybují kolem sedmde-
sáti až osmdesáti procent rozpočtova-
ných cen. V průběhu stavební sezony 
se pak hlásí méně a  jejich ceny jsou 
o hodně vyšší,“ doplnil.

Město vlastní 1 535 bytů. U vět-
šiny objektů, v  nichž se nacházejí, 
byla již provedena opatření vedoucí 
ke  snížení energetické náročnosti. 
„To znamená, že domy, až na výjim-
ky, jsou zateplené a mají vyměněná 
okna. Vloni si tímto procesem prošel 
dům s  jednačtyřiceti byty na adrese 
Albrechtická 37 a byla také zahájena 
výměna oken v domech s pečovatel-
skou službou u  cvilínského nádraží. 
Teď končí první etapa, během níž 
byla vyměněna „žlutá“ okna a oken-
ní sestavy včetně balkónových dveří 
v  94 bytech za více než 10 milionů 
korun. Vyměnit zbývající „modrá“ 
okna se chystáme v  letošním roce, 
v rozpočtu na tuto akci máme vyčle-
něno 14 milionů korun,“ uzavřel Jan 
Šrubař.                                              (dc)   

Deset nových hnědých kontej-
nerů, určených k ukládání kuchyň-
ského odpadu, bude už brzy roz-
místěno v  dalších částech Krnova. 
Po obyvatelích panelových domů 
v  ulicích Budovatelů, Petrovická 
a Rooseveltova se dočkají lidé žijící 
na adresách Maxima Gorkého 2-8, 
10-16, 70-76, Jiráskova 37-39, 44-
56, Seifertova 37-39, Jesenická 3-17, 
8-16, Petrovická 1-3, 9-13 a náměstí 
Hrdinů 12-14.

Město se ke svozu biologicky roz-
ložitelného kuchyňského odpadu 
připojilo počátkem loňského září 
v  rámci projektu tridimgastro.cz 
společnosti Energy financial group. 
Do konce roku se podařilo vytřídit 
7,48 tuny odpadu, který firma ve 
svozových nádobách převezla do 
své bioplynové stanice v  Rapotíně. 
Zde byl zpracován na surový bio- 
plyn, jenž se následně používá pro 
výrobu tepla, elektřiny a biometanu. 
„Od září do prosince se uskutečnilo 
celkem sedmnáct svozů, a to vždy ve 
čtvrtek. Cena za výsyp jedné popel-
nice činí 125 korun, zpracování tuny 
odpadu stojí 980 korun. Celkem tak 
vloni radnice firmě zaplatila 40 495 
korun,“ vypočítává Pavla Hájko-
vá z  oddělení komunálních služeb 
s tím, že takto investovaná částka se 

vyplatí, protože město se tak připra-
vuje na zákonnou povinnost třídit 
biologicky rozložitelný gastroodpad 
plánovanou už na rok 2024. „K pro-
jektu jsme přistoupili nejen kvůli 
legislativním změnám, ale také pro 
neustálý nárůst poplatků za uložení 
odpadu na skládky,“ vysvětluje.

Rada města proto už schválila 
smlouvu o  pokračování spolupráce 
s  firmou EFG, která se zavázala, že 
ceny pro letošní rok zůstanou stej-
né. A  protože se Krnované žijící ve 
vybraných lokalitách brzy naučili 
speciální hnědé kontejnery využívat, 
přibydou nové. „Už na podzim jsme 
museli přidat jeden v Petrovické ulici, 
jelikož lidé třídili mnohem důsledně-
ji, než jsme předpokládali. Průměrně 
totiž v jedné nádobě v listopadu skon-
čilo 40 kilogramů kuchyňského odpa-
du, po prosincovém mírném poklesu 
se nyní vracíme k  těmto hodnotám. 
Vzhledem ke zkušenostem z  jiných 
měst jsme přitom z počátku očekávali 
v průměru 15 až 20 kilogramů v nádo-
bě s postupným nárůstem na 35 kilo-
gramů,“ říká Pavla Hájková a dodává, 
že lidé mohou do těchto popelnic 
dávat potraviny ve všech typech obalů 
kromě skla, jako například prošlý jo-
gurt v kelímku, zkažený salám v obalu 
a dokonce i prošlé konzervy.            (tg)  

Za velkého zájmu veřejnosti byla 
ve čtvrtek 26. ledna v Edel Gallery 
zahájena výstava kreseb a dřevě-
ných reliéfů nedávno zesnulého 
krnovského výtvarníka Svatosla-
va Böhma. K  vidění je v  galerii 
v  obchodním domě do středy  
1. března.    Foto: Tomáš Gaudek



2

Stromy v  Mikulášské ulici čeká 
v nejbližších dnech pravidelná údrž-
ba, která spočívá v ořezání větví „na 
hlavu“. Všech 65 lip po obou stranách 
ulice bude takto ošetřeno nejpozději 
do poloviny března. Práce, které vedle 
samotného ořezu zahrnují také štěp-
kování vyřezané hmoty, budou stát 
350 tisíc korun s  DPH a  provede je 
společnost Sadové úpravy. 

„Údržba se týká jak starších stromů, 
které již hlavovým řezem byly zapěsto-
vány v minulosti, tak nových. U nich 
bude hlavový řez teprve založen. Dojde 
tím k vizuálnímu sjednocení tvaru ko-
run všech stromů v ulici,“ uvedla Petra 
Mužíková z  oddělení komunálních 
služeb a vysvětlila, že ořez „na hlavu“ 
se dlouhodobě používá pro snížení 

výšky stromu a  je výhodný v  tom, 
že při pravidelné údržbě celoživotně 
udrží korunu v požadovaném tvaru. 

Součástí zimní péče o  městskou 
zeleň by mělo být také kácení více 
než dvaceti stromů. Jde o  dřeviny, 
které jsou zcela suché, nebo jejich 
bezpečnost výrazně snižuje napadení 
dřevokaznými houbami. „Jsou mezi 
nimi i dvě lípy rostoucí před vchodem 
do areálu městského hřbitova. Ty mají 
v kmeni velkou centrální dutinu, která 
ovlivňuje jejich stabilitu. Naše žádosti 
o povolení kácení všech těchto stromů 
v současné době posuzuje ve správním 
řízení místní orgán ochrany přírody,“ 
řekla Petra Mužíková.  

Správní řízení probíhá také u  žá-
dosti o  povolení kácení více než sto 

padesát let starého buku lesního, 
který roste na náměstí Míru a  je od 
roku 1994 vyhlášen památným stro-
mem. Buk je dlouhodobě napaden 
dřevokaznou houbou – vějířovcem 
obrovským a nyní už také dřevomo-
rem. „Vějířovec se na jeho kořenech 
objevil před sedmnácti lety. Rozsah 
poškození kořenového systému jsme 
každoročně zjišťovali tahovými 
zkouškami a  vyzkoušeli jsme také 
technologii Air spade, která umožňu-
je hloubit proudem velkého množství 
stlačeného vzduchu zeminu. Na od-
kryté části kořenů jsme pak v místě 
infikace aplikovali zálivku kyseliny 
borité, která slouží jako desinfekce. 
Stromu jsme celé roky rovněž přidá-
vali živiny. V těchto opatřeních jsme 

chtěli pokračovat i  nadále a  obrátili 
jsme se na Agenturu ochrany přírody 
a  krajiny ČR s  žádostí o  stanovisko 
k návrhu ošetření stromu. Odborníci 
z AOPK ale vyhodnotili, že již neexis-
tuje postup, který by strom zachoval, 
a navrhli ho odstranit,“ sdělil Dušan 
Martiník z  oddělení komunálních 
služeb.  

Kromě ořezu a kácení dojde k od-
stranění jmelí parazitujícího na dře-
vinách rostoucích na městských po-
zemcích. „Likvidace bude probíhat 
dvojím způsobem. U  dřevin, které 
jsou napadeny jen pomístně, to bude 
ořez. U stromů s větším rozsahem na-
padení budeme stejně jako před čtyřmi 
lety používat chemický postřik, který se 
osvědčil,“ uzavřel Martiník.              (dc)

Zimní údržba zeleně, to jsou ořezy i kácení 

Autobusy splňují  
přísné emisní normy

Krnov má od začátku roku nové-
ho provozovatele městské hromadné 
dopravy (MHD). Je jím společnost 
Transdev Morava. Obslužnost zajiš-
ťují tři zcela nové vozy Iveco Street-
way 12 a rovněž nový nízkopodlažní 
městský autobus SOR NS 12. Flotilu 
pak ještě doplňují dva nízkopodlažní 
vozy SOR BN 9,5. „Nová vozidla Ive-
co Streetway s kapacitou 29 míst pro 
sedící cestující jsou plně nízkopodlaž-
ní, vybavená informačními systémy, 
které poskytují informace o  dopravě 
v reálném čase. Mají celovozovou kli-
matizaci, nájezdové plošiny pro kočá-
rek a invalidní vozík a disponují USB 
porty, které umožňují dobíjení drobné 
elektroniky v  průběhu jízdy. Čtvrtý 
nový vůz SOR NS 12 má kapacitu 33 
sedících cestujících, ale pojme až 101 
cestujících,“ uvádí společnost Tran-
sdev Morava na svých webových 
stránkách. Všechna nová vozidla 
jsou poháněna dieselovým motorem 
splňujícím nejnovější emisní normu 
Euro 6. Ve všech typech autobusů je 
samozřejmostí bezhotovostní odba-
vení bankovní kartou i  dopravní 

kartou ODISka a  akustické hlášení 
zastávek. 

Počet linek, jejich trasy i výše jízd-
ného zůstaly stejné jako v minulých 
letech, kdy MHD provozovala spo-
lečnost ARRIVA autobusy. Město 
odhaduje, že v letošním roce za pro-
voz MHD zaplatí 18,2 až 18,5 milio-
nu korun.

Společnost Transdev Morava za-
jišťuje i  příměstskou dopravu na 
Krnovsku a  Bruntálsku. Město Kr-
nov se s  ní proto rozhodlo jednat 
o  obnově dálkové linky z  Krnova 
přes Bruntál a Olomouc do Brna. Tu 
do srpna loňského roku provozova-
la společnost Arriva, a  to na vlastní 
komerční riziko bez finanční pod-
pory obcí, krajů nebo jiných objed-
navatelů. Kvůli nízkým tržbám, které 
nepokrývaly náklady na provoz lin-
ky, se ale rozhodla v jejím fungování 
nepokračovat. „O  obnově linky jsme 
již začali jednat jak se zástupci firmy 
Transdev, tak i  Koordinátora ODIS. 
Nebude to jednoduché, nebude to 
hned, ale nevzdáváme se,“ sdělil sta-
rosta Tomáš Hradil.                          (dc)

Krátce O volby se 
staralo 300 lidí

V budově polikliniky 
a okolí nepoteče voda 
Krnovské vodovody a  kanalizace 
informovaly, že ve středu 22. února 
od 8.00 do 11.00 hodin dojde k pře-
rušení dodávky pitné vody u  od-
běrných míst na náměstí Hrdinů, 
Zámeckém náměstí, na Smetanově 
okruhu a v budově polikliniky. Dů-
vodem je provádění oprav na vodo-
vodním potrubí.                              (red)
Proměňte nápad 
v projekt za milion
Pokud máte zajímavý nápad, co v Kr-
nově vybudovat nebo vylepšit, mů-
žete se zapojit do sedmého ročníku 
participativního rozpočtu. Projekty 
mohou podávat fyzické osoby starší 
patnácti let s trvalým bydlištěm v Kr-
nově, kde musí mít sídlo také práv-
nické osoby, které se chtějí zapojit. 
Termín pro přípravu a  podání pro-
jektu je do středy 15. února. O vítězi 
rozhodne hlasování veřejnosti, které 
se uskuteční od 1. do 21. dubna. Po-
drobné informace najdete na bit.ly/
PaRoKrnov2023.                           (red)
Web sleduje pohyb 
vozidel zimní údržby
Ředitelství silnic a  dálnic zprovoz-
nilo nový portál, který zachycuje 
aktuální polohu vozidel zimní údrž-
by a  poskytuje informace o  čase 
posledního provedeného ošetření 
u jednotlivých dálnic a silnic I. třídy. 
Portál „Pohyby vozidel zimní silnič-
ní údržby“ je k dispozici na adrese 
udrzba.rsd.cz, odkaz lze nalézt také 
na webu dopravniinfo.cz pod sym-
bolem vločky na horní liště v  pra-
vém rohu.                                        (red)
Kvalita ovzduší je on-line
Aktuální stav znečištění ovzdu-
ší v  Krnově lze sledovat on-li-
ne v  mapové aplikaci floreon.
eu/mapa/, a  to v  pěti lokalitách, 
v  nichž senzory monitorují imise 
polétavého prachu, oxidu dusi-
čitého a  troposférického ozónu. 
Měření probíhá v  intervalu pěti 
minut, k dispozici je i dlouhodobý 
průběh koncentrací. Síť senzorů 
provozuje Institut environmentál-
ních technologií VŠB-TU Ostrava. 
Imisní monitoring, který byl za-
hájen na podzim loňského roku, 
potrvá tři roky a  město za něj za-
platí celkem 782 000 korun. (dc) 

Dvoukolová volba prezidenta Čes-
ké republiky skončila v  sobotu 28. 
ledna vítězstvím Petra Pavla, který 
v druhém kole obdržel hlasy celkem 
3 359 151 voličů. Jeho protikandidát 
Andrej Babiš získal 2 400 046 hlasů. 
Do konečného výsledku byly započte-
ny také hlasy voličů z Krnova. V prv-
ním kole, které se uskutečnilo 13. a 14. 
ledna, se jich dostavilo k  volebním 
urnám 11  097 a  volební účast činila 
60,24 %. V kole druhém, konaném 27. 
a 28. ledna, přišlo odvolit o 572 obča-
nů více, tedy 11 669, což znamenalo 
volební účast ve výši 63,66 %. V Kr-
nově získal v druhém kole Petr Pavel 
5 034 hlasů, Andrej Babiš 6 635 hlasů.  

Krnovští občané hlasovali také 
mimo svůj volební okrsek, a  to na 
voličské průkazy. Těch bylo vydáno 
celkem 940. „Před prvním kolem, kdy 
si lidé mohli požádat o voličský průkaz 
buď jen pro první kolo, nebo zároveň 
pro obě dvě, jsme vydali 702 průka-
zů. Před druhým kolem přišly žádosti 
o dalších 238. V součtu je to více než 
při minulé volbě prezidenta, kdy bylo 
vydáno 814 voličských průkazů,“ 
uvedla Světlana Křižanová z  odboru 
správního.  

Ta byla jednou z téměř tří set osob, 
které zajišťovaly bezproblémový prů-
běh prezidentské volby. „O  volby se 
staralo celkem 228 členů okrskových 
volebních komisí a  dalších sedm de-
sítek pracovníků podpory, včetně za-
pisovatelek, IT pracovníků, uklízeček 
nebo lidí, kteří roznesli volební lístky 
do schránek voličů,“ uvedl vedoucí 
odboru organizačního Igor Kozelek, 
který odhaduje, že náklady na volby 
v  Krnově pravděpodobně překro-
čí částku 960 tisíc korun. „Do této 
sumy se započítávají odměny členů 
okrskových volebních komisí, pro-
nájmy místností a  náklady na jejich 
provoz, roznos volebních lístků, pře-
prava volebního materiálu, spotřeba 
kancelářského a  režijního materiálu 
a další,“ upřesňuje Igor Kozelek. Je-
likož činnost volebních orgánů je 
výkonem státní správy a jako taková 
je plně hrazena ze státního rozpočtu, 
bude město po přesném vyčíslení fi-
nančních prostředků spojených s pří-
pravou a  konáním  voleb požadovat 
jejich proplacení po státu.                 (dc) 

Transdev Morava představil 23. ledna na Hlavním náměstí auto-
busy, které tvoří základ zdejší flotily MHD.     Foto: Tomáš Gaudek
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Jména padlých jsou na pomníku opět čitelná
Město Krnov vloni dokončilo 

opravu památníku u  urnového 
háje v ulici Čsl. armády. Připomíná 
oběti 1. světové války z řad obyva-
tel Chářové, která je dnes součástí 
Krnova. Mezi jmény třiceti padlých 
a dvou nezvěstných jsou například 
Josef Gebauer, Adolf a Alfred Beie-
rovi nebo Ferdinand a Josef Loser-
tovi. 

„Na památníku už byly nečitelné 
nápisy, proto bylo v roce 2021 prove-
deno zlacení písma a o rok později 
jsme pak nechali udělat generální 
opravu pomníku, včetně důkladné 
hydrofobizace kamene. Celkové ná-
klady na obnovu činily 75 tisíc ko-
run,“ uvedl Vladimír Zavřel z  od-
boru investic a správy majetku.

Památník padlým ve válce 1914-
1918 vznikl z podnětu členů sboru 
dobrovolných hasičů. Na základě 
jejich výzvy byl v  roce 1923 usta-
noven výbor, do jehož čela byl zvo-
len podplukovník v  záloze Arthur 
Primavesi, jehož rodina vlastnila 
v  Chářovské ulici statek a  zaslou-
žila se o  vznik Chářovského par-
ku. První schůze výboru se konala  
1. srpna 1923 a  už 5. srpna uspo-
řádali dobrovolní hasiči dobročin-
ný výlet, jehož výtěžek byl prvním 
vkladem do fondu na postavení po-
mníku. Do peněžní sbírky násled-
ně přispěli kromě obyvatel obce 
i  místní podnikatelé. „S  žádostí 
o  návrh pomníku se výbor obrátil 
na ředitele státní odborné tkalcov-

ské školy v  Krnově Ing. Heinricha 
Kinzera a  akademického malíře 
a profesora kreslení na státní reálce 
v Krnově Julia Alma. Jako místo pro 
postavení pomníku byl vybrán po-

zemek severovýchodně od hřbitova. 
Pomník z tmavé leštěné slezské žuly 
vážící 3 700 kilogramů s  postavou 
válečníka a pochodněmi po stranách 
z umělého kamene a schody ze světlé 

žuly zhotovila firma Hamberger za 
21 200 Kč. Pozemek kolem pomníku 
byl upraven a  osázen ušlechtilými 
konifery a  okrasnými keři darova-
nými Arturem Primavesim,“ uvedl 
Jaromír Indra ve studii „Pomníky 
padlých, zemřelých a  nezvěstných 
z 1. světové války na severní Moravě 
a ve Slezsku na stránkách dobového 
tisku“, zveřejněné v roce 2012 v ča-
sopise Slezského zemského muzea.  

Pomník byl odhalen 31. srpna 
1924. Slavnost byla zahájena v de-
set hodin dopoledne polní mší 
na prostranství před školou ce-
lebrovanou biskupem a  místním 
rodákem Dr. Josefem Schinzelem 
z Olomouce. K odhalení památní-
ku došlo o půl druhé odpoledne za 
účasti světícího sboru složeného 
ze spojených mužských pěveckých 
spolků z Krnova a Kostelce a tisíců 
obyvatel z  obce a  okolí. Slavnost 
zakončila lidová veselice v  parku, 
koncertovala městská kapela, čistý 
výtěžek byl předán výboru pro po-
stavení pomníku. 

Pomník bude v  nejbližší době 
zařazen do Centrální evidence 
válečných hrobů, vedené Mini-
sterstvem obrany ČR, která je 
dostupná na webu valecnehroby.
army.cz. V případě, že by kdokoliv 
měl doplňující informace, které by 
chtěl do databáze přidat, stačí kon-
taktovat Vladimíra Zavřela na tel. 
č. 554 697 249 nebo e-mailu: vza-
vrel@mukrnov.cz.                         (dc)

říká kapitán Martin Vaňourek, 
historik, který znovu otevřel udá-
lost z Liptaně z roku 1938.   
Co je to liptaňská tragédie?

Událost v  Liptani, která se ode-
hrála 22. září 1938, vstoupila do 
dějin jako moment, kdy bylo sude-
toněmeckými povstalci zavraždě-
no na jednom místě a v jeden den 
nejvíce příslušníku Stráže obrany 
státu. Větší tragédie v období ohro-
žení republiky na podzim 1938, 
kdy vyhaslo šest životů v Liptani, se 
nikde jinde neodehrála. 
Jakou má tato událost souvislost 
s Krnovem? 

Pokud pomineme, že četnická 
stanice v  Liptani byla podřízena 
okresnímu četnickému velitelství 
v  Krnově, pak poválečné události. 
Do popředí pozornosti bezpeč-
nostního aparátu se liptaňská kauza 
znovu dostala v roce 1967. Sekreta-
riát Československé vládní komise 
pro stíhání nacistických válečných 
zločinců předal správě vyšetřová-
ní Státní bezpečnosti upozornění 
dětského oddílu „ODBOJ“, který 
při krnovské základní škole, bo-
hužel nevím které, v  rámci plnění 
úkolů branné hry zjistil skutečnosti 
o  nepotrestání hlavních původců 
vraždy, spáchané na příslušnících 
četnické stanice a  finanční stráži 
v Liptani. Bohužel, dokumenty ne-
vypovídají nic o zmíněném oddílu 
„ODBOJ“ a proto budu rád, pokud 
bude tyto řádky číst někdo, kdo byl 
členem  tohoto dětského oddílu, 

aby se mi ozval a  pomohl doplnit 
neznámá fakta, a  to na telefonní 
číslo 728 053 676.
Co se vlastně podařilo žákům ze 
základní školy v Krnově?

Přiměli ne zcela objasněné udá-
losti v Liptani otevřít Státní bezpeč-
nost. Ta ve spolupráci se sekretariá-
tem Československé vládní komise 
pro stíhání nacistických válečných 
zločinců a  ústřednou zemských 
justičních správ v  Ludwigsburgu 
zahájila pátrání po hlavních akté-
rech vražd v  Liptani, za které byli 
považování bratři Seligové, a  po 
dalších dvou mužích. 
S jakým výsledkem?

Na počátku pátrání vypada-
lo velmi nadějně. Stopy vedly do 
Rakouska, kde zemřel jeden ze 
čtveřice obviněných, a  do tehdejší 
Německé spolkové republiky, kde 
žili bratři Seligové. Nedařilo se na-
jít hlavního viníka Alfréda Seliga, 
ačkoliv byly informace o  pobytu 
jeho bratra, Franze. S  ohledem na 
nedostatek informací bylo celé 
vyšetřování odloženo v roce 1973, 
což se dnes může jevit jako nepo-
chopitelné, i když vyšetřovatelé byli 
pachatelům na stopě. Důsledkem 
bylo, že hlavní viníci nebyli nikdy 
za události v Liptani potrestáni. 
Existuje i  další spojitost našeho 
města s popisovanou událostí? 

Samozřejmě. Po vraždách byla 
těla zabitých odvezena do tehdej-
šího Německa, dnešních Hlubčic, 
kde byla bez uvedení jména po-

hřbena. Na jaře 1939 byla čtyři 
těla rodinami exhumována a  pře-
vezena, ale dvě tam zůstala do 
dnešních dnů. S  ohledem na nee-
xistující mezivládní dohodu mezi 
Českou a Polskou republikou, kdy 
se o  důstojný vzhled válečného 
hrobu a  jeho ochranu stará vždy 
stát, na jehož území se takový hrob 
nachází, naše Ministerstvo obrany 
o tomto hrobu vůbec nevědělo. Ve 
spolupráci se starostou Hradilem 
se podařilo získat veškeré informa-
ce k této věci a také souhlas Hlub-
čic, partnerského města Krnova, 
že můžeme hrob opravit a doplnit 
o  důležité informace k  jeho exis-

tenci na území Polska. Iniciátorem 
opravy hrobu vůči Ministerstvu 
obrany je město Krnov a  obec 
Liptaň. Podobu nového pomníku 
by měl navrhnout Jaroslav Hrubý 
z Krnova a zakázku by měla reali-
zovat zdejší firma na náklady mini-
sterstva obrany.
Jaký bude výstup Vašeho studia? 

Rozsah rešerše a  studia v archi-
vech byl poměrně veliký, protože 
celá událost je obestřena celou 
řadou mýtů a  legend, které bylo 
nutné vysvětlit a sled událostí zdo-
kumentovat. Slíbil jsem, že zpracuji 
publikaci, připravím stálou expozi-
ci na zámku Linhartovy a dvě před-
nášky pro širokou veřejnost. Vše 
bude záležet na finanční podpoře. 
Svým způsobem to bude i satisfak-
ce pro rodiny zavražděných, našel 
jste je? 

Ačkoliv nás dělí velký časový od-
stup od události, všechny rodiny se 
mi podařilo nalézt, setkat se s nimi 
a získat cenný materiál, který zřej-
mě byl průlomový pro pochopení 
sledu událostí. 
Je něco, co Vám ještě chybí?

Bohužel ne vše je uchováno 
v  archivech. Chybí mi například 
fotografická dokumentace z  od-
halení dnes již neexistujícího po-
mníku v Liptani z roku 1988, takže 
pokud by někdo z čtenářů Krnov-
ských listů nějakou měl, uvítám ji. 
Stejně jako cokoliv dalšího, co by 
dokumentovalo popisovanou udá-
lost.                                               (red)

„Díky Krnovu se tragédie dočká odpovídající úcty,“
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Nejlepší fotky  
budou v kalendáři 

Prvních tisíc karet už má majitele

Nabídka
bytů
k pronájmu

Ze zpráv 
městské policie

Volná 
pracovní místa

Všech tisíc pilotních Městských 
karet Krnov, které byly vydávány 
zdarma, už je rozebraných. Ve stře-
du 18. ledna ještě zbývalo posled-
ních necelých sto kusů, po zveřej-
nění této informace se však během 
několik dnů také po nich doslova 
„zaprášilo“, a to v dopravním info-
centru ODIS Krnov v  obchodním 
domě, kde byly a stále jsou vydává-
ny, nyní už za cenu 130 korun. 

Pořízení městské karty se však 
stále vyplatí, její držitelé totiž po 
jejím předložení mají nárok na 
dvacetiprocentní slevu ze vstupné-
ho v městských lázních, na zimním 
stadionu a  koupališti, v  divadle, 
kině, koncertní síni i v muzeu. „Ne-
chybí ani odměny za věrnost v podo-
bě vstupů zdarma, slouží také jako 
čtenářský průkaz v městské knihov-
ně a navíc ji lze rovněž využít jako 
klasickou ODISku nejen v rámci kr-
novské městské hromadné dopravy, 

ale i  ve veřejné dopravě na území 
celého kraje,“ říká vedoucí odboru 
rozvoje města Monika Vyležíková 
s  tím, že zájmem o  kartu byli její 
tvůrci příjemně překvapeni, když 
pilotních tisíc kusů získalo svého 
majitele už během dvou měsíců. 
Pro držitele městské karty pak bu-
dou připravovány další bonusy. 

Jedním z nich je například brožur-
ka s přehledem všeho, co karta na-
bízí, a počítá se rovněž s vydáváním 
newsletteru informujícího o aktua-
litách i  případných mimořádných 
slevách. „Mezi ně bude patřit další 
edice karet zdarma, a  to například 
u  příležitosti různých akcí, o  čemž 
budeme včas informovat,“ dodává 
Monika Vyležíková. 

Městské karty jsou v  obchod-
ním domě vydávány na počkání, 
stačí předložit občanský průkaz 
nebo cestovní pas, fotografii poří-
dí pracovnice infocentra. Děti do 
15 let musí přijít v doprovodu ro-
dičů, stačí s  sebou mít rodný list 
či kartičku zdravotní pojišťovny. 
Majitelé stávajících karet MIKS Kr-
nov a Technických služeb Krnov je 
mohou využívat i nadále, a  to mi-
nimálně do konce roku 2024. Více 
informací na stránkách www.kr-
nov.cz/karta.                                   (tg)

• 1+1, SPC L/52, byt č. 13 (4. podlaží). 
Výměra: 38,45 m2, minimální nájem-
né (pro sazbu 80 Kč/m2) 3  113 Kč, 
služby (1 osoba) 1 930 Kč (+ 690 Kč 
každá další osoba), celkem 5 043 Kč/
měsíc/1 osoba. Prohlídka bytu: 15. 2. 
od 15.00 do 15.30 hodin, platnost na-
bídky: do 18. 2., řízení obálkovou me-
todou: 20. 2. v 14.30 hodin.
• 1+1, SPC L/52, byt č. 43 (9. podlaží). 
Výměra: 38,44 m2, minimální nájem-
né (pro sazbu 80 Kč/m2) 3  112 Kč, 
služby (1 osoba) 1 930 Kč (+ 690 Kč 
každá další osoba), celkem 5 042 Kč/
měsíc/1 osoba. Prohlídka bytu: 15. 
2. od 15.00 do 15.30 hodin, platnost 
nabídky: do 18. 2., řízení obálkovou 
metodou: 20. 2. v 15.00 hodin.
• 2+1, SPC L/52, byt č. 20 (5. podlaží). 
Výměra: 61,78 m2, minimální nájem-
né (pro sazbu 80 Kč/ m2) 4  997 Kč, 
služby (1 osoba) 2 530 Kč (+ 690 Kč 
každá další osoba), celkem 7 527 Kč/
měsíc/1 osoba. Prohlídka bytu: 15. 
2. od 15.00 do 15.30 hodin, platnost 
nabídky: do 18. 2., řízení obálkovou 
metodou: 20. 2. v 15.30 hodin.

Více informací k jednotlivým bytům, 
včetně fotografií, na stránkách www.
krnov.cz  či u Jaromíra Parmy na čísle 
554 697 444 nebo prostřednictvím 
e-mailu jparma@mukrnov.cz. 

Přítele z bytu vykázali
S podnapilým a agresivním přítelem 
si nevěděla rady žena žijící v nájem-
ním bytě v pátek 27. ledna před pole-
dnem. Muž se totiž bez jejího svolení 
nacházel uvnitř, kam se ona vzhledem 
k  jeho stavu bála vstoupit. S  žádostí 
o  pomoc se proto obrátila na měst-
skou policii a dispečer na místo ihned 
vyslal hlídku. Ta muži zopakovala že-
nino přání, aby byt opustil, a ten tak 
po sbalení svých věcí i učinil.
Bezdomovec si vyhlédl 
nocleh v sedmém patře
Nepříliš vhodné místo k nocování si 
našel jeden z krnovských bezdomov-
ců, když se uložil ke  spánku v  sed-
mém patře panelového domu. To 
se samozřejmě nelíbilo jeho novým 
sousedům, pročež jedna z  nájemnic 
ve středu 25. ledna dopoledne přivo-
lala městskou policii a hlídka následně 
nechtěného nocležníka z domu vyká-
zala.
Po cigaretě se nedostal zpět
Odskočení ven na cigaretu v časných 
ranních v pondělí 23. ledna se nevy-
platilo muži žijícímu v  pronajatém 
bytě. Před odchodem si sice vzal klí-
če, ale až při návratu zjistil, že špatné. 
Naštěstí měl u sebe telefon, jehož pro-
střednictvím se obrátil s žádostí o po-
moc na městskou policii, jejíž hlídka 
po příjezdu na uvedenou adresu dveře 
do bytu bez poškození otevřela.
Z toalety muže vysvobodili
V pasti vlastní toalety se ocitl obyvatel 
bytového domu na sídlišti u nemoc-
nice v neděli 22. ledna dopoledne. Jak 
muž na linku 156 sdělil, zablokovaly 
se mu dveře, před nimiž bezradně stá-
la celá rodina, jejíž členové se marně 
snažili dovolat zámečníkovi. Protože 
hlídka městské policie právě v  jiné 
části města dokončila otevírání bytu 
a měla u sebe příslušné nářadí, vyda-
la se muži na pomoc. Po příjezdu na 
místo pak strážníci zjistili, že zámek je 
v hodně špatném stavu. Sáhli proto po 
uhlové brusce, za jejíhož užití muže 
z toalety vysvobodili. 
Díky strážníkům seniorka 
skončila v péči záchranářů
K  podezření z  úmrtí v  bytě vyjela 
hlídka městské policie na žádost 
republikových kolegů ve čtvrtek 19. 
ledna večer. Jelikož čtyřiasedmdesá-
tiletá žena nereagovala na bušení ani 
zvonění, strážníci vylomili zámek 
a vstoupili dovnitř. Záhy se naštěstí 
ukázalo, že obyvatelka bytu byla na-
živu. Vzhledem k  jejímu špatnému 
stavu hlídka urychleně pomohla 
přítomným zdravotníkům seniorku 
přemístit do sanitky, která ji převez-
la do nemocnice.
Upozornili je na zákaz prodeje
Oznámení o cizích lidech, kteří pod 
záminkou kontroly úniku tepla ob-
chází byty, podala jedna z obyvatelek 
SPC na linku integrovaného záchran-
ného systému v  Ostravě ve čtvrtek 
19. ledna odpoledne. Dispečer ná-
sledně na udanou adresu vyslal hlíd-
ku městské policie, která skutečně ve 
vedlejším bloku spatřila popisované 
osoby. Ty na vysvětlenou sdělily, že 
zastupují firmu vyrábějící plastová 
okna. Strážníci je proto upozornili 
na platnost vyhlášky, která v Krnově 
zakazuje podomní prodej.              (tg)     

Všichni, kdo rádi fotografují, se 
opět mohou zúčastnit soutěže Kr-
nov hledáčkem fotoaparátu. Jedná 
se už o její třetí ročník, kdy 54 nej-
lepších snímků bude součástí stol-
ního kalendáře pro rok 2024. „Ma-
jitel každé vybrané fotografie získá 
jeden výtisk. Zvláštní cenu obdrží 
soutěžící, jehož snímek získá nejvíce 
kladných hodnocení na facebooku 
turistického informačního centra, 
kde budou všechny fotky zveřejně-
ny,“ vysvětluje Markéta Mintálová 
z  TIC Krnov s  tím, že snímky do 
kalendáře vybere porota.

Fotky Krnova je možné zasílat 
nejpozději do pátku 31. března, 
a  to na e-mailovou adresu mmin-
talova@mukrnov.cz, přičemž ka-
ždý z  účastníků může poslat ma-
ximálně deset kusů. Album bude 
na facebooku zveřejněno v  pátek 
14. dubna, kdy začne hlasování. 
„Fotografie by měly zachycovat Kr-

nov v různých ročních obdobích tak 
jak město vidí jeho občané, turisté 
a  ostatní návštěvníci - například 
historické památky, zajímavé bu-
dovy, stavby, věže, sochy, přírodu, 
záběry na jeden objekt i  části měs-
ta, letecké snímky nebo panorama-
ta. Z  fotky však musí být naprosto 
zřejmé, že zachycené místo leží na 
území Krnova, což nelze doložit 
pouze GPS souřadnicí připojenou ke 
snímku. Účast v  soutěži není nijak 
omezena věkem,“ upřesňuje Mar-
kéta Mintálová.

Porotou a  veřejností vybraní 
autoři nejlepších fotografií budou 
kontaktováni prostřednictvím e-
mailové adresy, v  kalendáři spolu 
s  jejich snímky budou zveřejněna 
rovněž jejich jména. Odměny bu-
dou předány do konce roku. Více 
informací, včetně technických pa-
rametrů, zájemci najdou na strán-
kách www.infokrnov.cz.               (tg)

V domově pro seniory oslavila ve středu 25. ledna v kruhu svých 
blízkých sté narozeniny paní Božena Bělunková z Krnova. Ke gra-
tulantům se kromě pracovníků domova připojily také místosta-
rostka Monika Dudová a zástupkyně Aktivu pro občanské záleži-
tosti města Krnova Růžena Feketová.                          Foto: Dita Círová

• Technické služby Krnov přijmou 
stavebního dělníka - zedníka. Po-
žadavky: řidičský průkaz skupiny 
B, vyučen, zkušenosti se zednický-
mi pracemi podmínkou. Nástup: 
ihned, pracovní úvazek: plný. Kon-
takt pro bližší informace: Mojmír 
Lindovský, tel: 606 685 712, živo-
topisy zasílejte na radmila.mesico-
va@tskrnov.cz.
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V  předchozích dílech seriálu 
jsme se seznámili s  nejstaršími 
dějinami krnovských škol. Jejich 
vývoj ve středověku a  raném no-
vověku byl bezprostředně spojen 
s  místní farností a  kostelem sv. 
Martina. Výuku v krnovských ško-
lách až do tereziánských reforem 
v  18. století vedli převážně nižší 
duchovní. Vzhledem k  tomu, že 
v té době nebyl kladen příliš velký 
důraz na vzdělanost učitelů, mohli 
profesi pedagoga zastávat v někte-
rých případech i neúspěšní studen-
ti gymnázií či univerzit, řemeslníci 
se zkušenostmi z  dálkových cest, 
vysloužilí vojáci, muzikanti nebo 
zpěváci. S  kantory (učiteli zpěvu), 
varhaníky a  zvoníky se setkáváme 
i  v  Krnově. Hudební dovednosti 
byly jedním z  nutných předpo-
kladů, jak vést žáky během výuky 
k pravé zbožnosti a křesťanské mo-
rálce. 

Ve středověku byl učitel úzce 
svázán se školou, ve které půso-
bil. Školu tehdy velmi často tvoři-
la pouze jedna místnost - učebna. 
V ní se nacházela katedra, židličky 
nebo lavice pro žáky, tabule, kamna 
a skříň na knihy. Pokud nebyl uči-
teli k dispozici byt, bydlel přímo ve 
třídě. Významné pozice v  tehdejší 
společnosti mohl v ojedinělých pří-
padech dosáhnout jen ředitel školy, 
většina učitelů žila v nouzi. V nej-

starším období nedostávali učitelé 
ani pravidelnou mzdu. Plat jim 
plynul od žáků, přivydělat si mohli 
také prací v  kostele, účastí na po-
hřbech, svatbách či křtinách. Jiná 
forma peněžitých odměn přichá-
zela z kostelních nebo soukromých 
nadací. Například od roku 1415 
měly být vypláceny krnovskému 
školnímu mistrovi (řediteli školy) 
ročně tři groše, podučiteli a  škol-
ním pomocníkům po jednom 
groši z nadace k oltáři sv. Michala 
na hřbitově u  kostela sv. Martina. 
V roce 1521 se uvádí, že řediteli kr-
novské školy náleží plat ve výši 16 
zlatých. Mimořádné byly i dary od 
panovníka. Například v  roce 1505 
navštívil Krnov budoucí polský 
král Zikmund Jagellonský a  od-
měnil zde nejen kantory, ale i žáky 

farní školy. Osobní jména krnov-
ských učitelů z té doby bohužel ne-
známe. V zápisech najdeme pouze 
dobové termíny označující různé 
školní profese jako Schulmeister, 
Untermeister, Gesellin in der Schule, 
Schul Rector ad.

K  mírnému zlepšení sociálního 
postavení učitelů došlo od 16. sto-
letí. Společně s rozvojem městské-
ho hospodářství v  období raného 
novověku začali pedagogové do-
stávat pravidelný plat spolu s  na-
turálními dávkami. Deputát v  té 
době představovaly hlavně dřevo 
z městského lesa anebo obilí. Pod-
le městských účtů z  roku 1571 si 
v Krnově školní mistr vydělal roč-
ně 40 zlatých a kantor (učitel zpě-
vu) 20 zlatých. Zvláštní odměny se 
nevyhnuly ani kaplanovi, zvoníko-
vi, městskému písaři a  varhaníko-
vi, kteří se také podíleli na výuce. 
Od  roku 1566 náleželo z  rozhod-
nutí krnovského knížete každému 
učiteli v Krnově na přilepšenou ka-
ždoročně dva maldry (cca 1 800 l) 
pšeničného sladu, dva maldry žita 
a 12 až 14 sáhů (1 sáh = cca 1,8 m) 
dřeva na topení. Vedle peněžité-
ho platu se stalo dřevo na otop 
standardní komoditou a  nedílnou 
součástí příjmů zaměstnanců škol. 
Podle nařízení z  poloviny 16. sto-
letí odváděli škole všichni krnovští 
měšťané s právem vařit pivo z kaž-

dého piva ročně půl zlatého nebo 
18 slezských grošů. 

Kromě naturálií, tedy dřeva 
a obilí, si ve druhé polovině 17. sto-
letí přišel ředitel školy ročně na 60 
tolarů, učitel zpěvu na 40 a varha-
ník na 50 tolarů. Zvoník dostával 
ročně od města 18 tolarů a  z  far-
nosti 6 tolarů. Vedle stálého platu 
náležela řediteli školy například 
i roční odměna ve výši 5 tolarů, vy-
plácená vždy na Zelený čtvrtek. Na 
konci 17. století došlo k úpravě jed-
nak způsobu odměňování, jednak 
výše samotných platů a  množství 
deputátu. Všichni zaměstnanci kr-
novské školy, jmenovitě ředitel ško-
ly, kantor, varhaník, zvoník přestali 
být placeni městskou radou. Tímto 
krokem došlo k ještě užšímu sepě-
tí školy s církví. Co se týkalo výše 
naturálií, dostával od roku 1696 ře-
ditel školy namísto dosavadních 24 
sáhů palivového dříví jen 16 sáhů, 
varhaník, stejně jako kantor místo 
22 jen 12, městský trubač a zvoník 
po 20 sázích dříví. Až do terezián-
ských reforem nebylo společenské 
postavení učitelů v městských ško-
lách nikterak významné. Kromě 
výjimečných jedinců, kteří se svým 
umem dokázali vyšvihnout na 
přední příčky v tehdejší společnos-
ti, patřila většina učitelů více méně 
na okraj společnosti.  

Jakub Mamula

Seriál: Z historie krnovského školství (5.)

Křížovka: Procházka městem. Jihovýchodně od centra Krnova na dnešní Dobrovského ulici vznikl v let.1907-08 (1.tajenka) podle plánů zdejšího rodáka architekta Leopolda
Bauera. Protože císař (2.tajenka) slavil v době dostavby 60 let panování, byl poctěn tím, že stavba byla slavnostně otevřena na počest jeho jubilea. Jedná se o honosnou bu-
dovu se šikmou střechou, s podloubím, dlouhým balkonem a bohatou sochařskou a štukovou výzdobou. Dnes má zde zázemí Středisko volného času.
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10. 2. / pátek

12. 2. / neděle

15. 2. / středa

18. 2. / sobota
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16. 2. / čtvrtek

17. 2. / pátek

13. 2. / pondělí

14. 2. / úterý

11. 2. / sobota
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10. 2. 2023 - 26. 2. 2023

Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
Divize E muži, FBC Orca Krnov-Flor-
bal Vsetín (19.30).
Kofola Music Club
JÁ PÍSNIČKA – koncert ZUŠ (20.00).
Kino Mír
KORZET – historický. Malý sál. Cí-
sařovna Sissi je módní ikonou a ztě-
lesněním  mladistvé krásy. Píše se 
rok 1877 a blíží se její 40. narozeniny, 
spoutaná postavením i kritikou okolí, 
však nemá důvody k oslavám. Chce si 
zachovat mladistvý vzhled, a tak uza-
vírá své tělo do stále pevnějšího korze-
tu. Jaký by ale mohla žít život, kdyby 
se oprostila od konvencí?  (17.15).
BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TANEC 
– komedie. Velký sál. „Magic“ Mike 
Lane se poté, co zkrachoval jeho pod-
nikatelský záměr, kvůli němuž přišel 
na mizinu, vydává do Londýna. Zde 
ho čeká bohatá žena, která má pro něj 
neodolatelnou nabídku, ale i vlastní taj-
ný plán (17.30).
UTEČ! – horor. Malý sál. Americká 
studentka se tajně vydává do Norska, 
aby vypátrala své rodinné kořeny. Byla 
nalezena jako nemluvně na hřbitově 
s obráceným křížem na krku. Vydává 
se po této stopě a pomocí satanského 
symbolu se dostává stále blíže k prav-
dě. Její pátrání však ztěžují noční můry 
a  vidiny, které ji neustále nabádají 
k útěku (19.45).
TITANIC: 25 VÝROČÍ 3D – dra-
ma. Velký sál. Remasterovaná verze 
oscarového filmu Jamese Camerona 
vypráví nejen o největší námořní ka-
tastrofě v dějinách lidstva. V ledových 
vodách Atlantiku skončilo mnoho 
životů a mezi nimi byla i jedna láska, 
která vlastně ani pořádně nezačala 
(20.00).

Kofola Music Club
MÍŠA RŮŽIČKOVÁ – pohádkové 
království pro děti (15.00).
Kino Mír
MUMIE – animovaný v českém zně-
ní. Velký sál (14.00).
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.15).
TITANIC: 25 VÝROČÍ 3D – drama. 
Velký sál (16.15).
KORZET – historický. Malý sál 
(17.15).
UTEČ! – horor. Malý sál (19.45).
BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TANEC 
– komedie. Velký sál (20.00).

Městská knihovna
POČTENÍČKO PRO NEJMENŠÍ – 
pravidelné setkání pro nejmenší čte-
náře a jejich rodiče (9.00 a 10.30).
Kino Mír
MUŽ JMÉMEN OTTO – komedie. 
Velký sál. Příběh mrzouta Otta An-
dresona, který po ztrátě manželky 
ztratí smysl života. Je připraven všech-
no ukončit, ale plány mu naruší mla-
dá živá rodina, která se nastěhuje do 
sousedního domu (17.15).
VŠECHNO DOBŘE DOPADNE – 
dokumentární ČR. Malý sál (18.00).
EMIGRANTI – drama. Malý sál 
(19.45).
BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TANEC 
– komedie. Velký sál. (20.00).

SVČ
KURZ PEČENÍ PRO BABIČKY 
A JEJICH VNOUČATA – je nutné 
se přihlásit do 15. února na čísle 
775  055  214 či prostřednictvím e-
mailu barbora.komarkova@svckr-
nov.cz (10.00).
Kofola Music Club
PLES FLORBALISTŮ – chybět 
nebude bohatý kulturní program, 
hudební produkce  ani tombola 
(19.30).
Kino Mír
KOCOUR V BOTÁCH: POSLED-
NÍ PŘÁNÍ – animovaný v českém 
znění. Malý sál. Kocour v  botách 
právě zachránil obyvatele jednoho 
městečka před řáděním zuřivého 
obra, jenže přišel o předposlední ze 
svých životů. Rozhodne se pověsit 
boty na hřebík a  žít v  relativním 
bezpečí kočičího útulku jako oby-
čejný chlupatý mazlíček (15.00).
ÚŽASNÝ MAURICE – animovaný 
v  českém znění. Velký sál. Mauric 
je kocour ulice. Všemi mastmi ma-
zaný, pořádně prohnaný a jako kaž- 
dá správná kočka myslí hlavně na 
sebe. Jednoho dne však zničehonic 
zjistí, že začíná mít lidské myšlenky 
a dokonce mluví (15.00).
JULIE, CO BY BYLO KDYBY – ro-
mantický. Malý sál (17.15).
ANT-MAN A  WASP: QUANTU-
MANIA 3D – akční v českém zně-
ní. Velký sál (17.15).
ŠŤASTNĚ AŽ NA VĚKY – doku-
mentární ČR. Malý sál (19.45).
OSTROV – komedie ČR. Velký sál. 
Richard a Alice se na exotické do-
volené pohádají, protože Richard 
se chce nechat rozvést. Rozhod-
nou se, že odletí předčasně domů, 
ale jejich malý letoun ztroskotá na 
opuštěném ostrově, Richard a Alice 
jsou tak nuceni společně čekat na 
záchranu (20.00).

Kino Mír
KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ 
PŘÁNÍ – animovaný v českém znění. 
Malý sál (15.00).
ÚŽASNÝ MAURICE – animovaný 
v českém znění. Velký sál (15.00).
JULIE, CO BY BYLO KDYBY – ro-
mantický. Malý sál (17.15).
ANT-MAN A  WASP: QUANTU-
MANIA 2D – akční v českém znění. 
Velký sál (17.15).
ŠŤASTNĚ AŽ NA VĚKY – doku-
mentární ČR. Malý sál (19.45).
OSTROV – komedie ČR. Velký sál 
(20.00).

Hlavní náměstí
MASOPUST V KRNOVĚ – připojte 
se k  průvodu na cestě od bývalého 
pivovaru přes Smetanovy sady na ná-
městí, start ve 14.00 hodin.  
Městská knihovna
SPISOVATELÉ DO KNIHOVEN – 
setkání se spisovatelkou a pedagožkou 
Dorou Čechovou (18.00).
Kino Mír
JULIE, CO BY BYLO KDYBY – ro-
mantický. Malý sál (17.15).
ANT-MAN A  WASP: QUANTU-
MANIA 3D – akční v  českém zně-
ní. Velký sál. Scott Lang a Hope Van 
Dyne spolu s Hankem Pymem a Janet 
Van Dyne prozkoumávají Quantum 
Realm, kde interagují s  podivnými 
tvory a vydávají se na dobrodružství, 
které přesahuje hranice toho, co pova-
žovali za možné (17.15).
ŠŤASTNĚ AŽ NA VĚKY – doku-
mentární ČR. Malý sál. Snímek je 
sondou do současných podob alter-
nativních modelů partnerských vzta-
hů. Polyamorie, otevřené manželství 
či dlouhodobý milenecký poměr pro 
mnohé z  protagonistů představují 
životní styl, zároveň se však musí vy-
rovnávat s nepochopením společnosti 
nebo s konflikty uvnitř vztahů (19.45).
ANT-MAN A  WASP: QUANTU-
MANIA 2D – akční. Velký sál. (20.00).

KČT 
VANDR – z Hvězdy do Malé Mo-
rávky, odjezd z  hlavního nádraží 
v 8.16 hodin.
Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí

Kino Mír
A  DO KUCHYNĚ! – komedie. Bio 
Senior. Velký sál. Cathy si chce splnit 
svůj velký sen a  otevřít si vlastní re-
stauraci. Jenže ten se  ze dne na  den 
zhroutí jako domeček z karet a jí ne-
zbude než přijmout práci v  jídelně 
domu pro nezletilé migranty (15.00).
ASTERIX A  OBELIX: ŘÍŠE STŘE-
DU – komedie v českém znění. Velký 
sál. Píše se rok 50 před Kristem a celá 
Galie je obsazena Římany. Jen jed-
na vesnice pořád odolává římskému 
uchvatiteli. A právě do ní přijíždí vo-
zík s čínskou císařovnou, aby požáda-
la Galy o pomoc (17.30).
VŠECHNO DOBŘE DOPADNE – 
dokumentární ČR. Malý sál. Poetická 
esej líčí fascinující svět včelích úlů, 
jejichž uspořádání dává za příklad 
lidské společnosti. Díky pozorová-
ní hmyzu a  rozhovorům se včelaři 
se však dozvídáme, že včela, jakožto 
objektivně nejdůležitější stvoření na 
Zemi, se stala ohroženým druhem 
přičiněním lidstva (18.00).
EMIGRANTI – drama. Malý sál. 
V  tomto monumentálním příběhu 
sledujeme Kristinu, Karla-Oskara 
a jejich malé děti, kteří v 50. letech 19. 
století opouštějí chudé Švédsko a vy-
dávají se na dlouhou a nebezpečnou 
cestu přes Atlantik do Severní Ame-
riky (19.45).
BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TANEC 
– komedie. Velký sál. (20.00).

Kino Mír
JULIE, CO BY BYLO KDYBY – ro-
mantický. Velký sál. V  Paříži se  píše 
rok 2052  a  Julie má 80. narozeniny. 
Je spokojená a šťastná, jak krásný ži-
vot zatím prožila, a trochu si zavzpo-
míná. Najednou jí přepadne myšlen-
ka, co by se stalo, kdyby ji osud zavál 
jiným směrem… (17.15).
NĚKDO KLEPE NA DVEŘE – ho-
ror. Malý sál. Rodinná dovolená 
v chaloupce utopené v  lesích, daleko 
od veškeré civilizace, probíhala skvěle. 
Než se na jejich prahu objevili ti čtyři. 
Vypadají jako členové šílené nábožen-
ské sekty a snaží se nebohým dovolen-
kářům vysvětlit, že svět, jak ho znají, 
skončí, pokud ho právě oni nezachrá-
ní (17.30).
UTEČ! – horor. Malý sál. Mladá ame-
rická studentka se vydává do Norska, 

ZŠ Janáčkovo náměstí
SOBOTNÍ ŠKOLA – tradiční Den 
otevřených dveří se spoustou zábavy 
(8.30).
Lední hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga muži, HK Krnov-HC Fal-
cons Karviná (17.00).
Městské divadlo
NA KOUZELNÉM PALOUČKU – 
loutková revue skupiny Loudadlo pro 
děti (15.00). 
Kino Mír
MUMIE – animovaný v českém znění. 
Velký sál. V Egyptě se v útrobách země 
nachází 3 000 let staré město mumií. 
Z  císařského pověření se princezna 
Nefer musí provdat za Thuta, ale ani 
jednomu se do toho nechce: Nefer 
touží po svobodě a Thut je alergický na 
závazky. Přání bohů je však nevyhnu-
telné (14.00).
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný 
v českém znění. Malý sál. Violetta se učí 
na zoubkovou vílu, jenže se jí to moc 
nedaří. Místo, aby dětem za zoubky vy-
čarovala hračky jako ostatní zoubkové 
víly, jediné, co umí, jsou fialky. Její ma-
turitní zkouška se blíží a jen víly, které 
jí složí, dostanou drahokam, se kterým 
se mohou pohybovat tam a zpět z lid-
ského světa (15.15).
TITANIC: 25 VÝROČÍ 3D – drama. 
Velký sál (16.15).

KORZET – historický. Malý sál (17.15).
UTEČ! – horor. Malý sál (19.45).
BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TANEC 
– komedie. Velký sál (20.00).

aby vypátrala své kořeny. Byla naleze-
na jako nemluvně na hřbitově s obrá-
ceným křížem na krku. Teenagerka 
se vydává po této stopě a  pomocí 
satanského symbolu se dostává blíže 
k  pravdě. Pátrání však ztěžují noční 
můry a vidiny, které ji neustále nabá-
dají k útěku, dokud ještě není pozdě 
(19.45).
LÁSKA PODLE PLÁNU – roman-
tický. Velký sál. Mladá filmařka Zoe 
zažívá jedno nepovedené rande přes 
seznamku za druhým, což její excen-
trická máma nikdy neopomene oko-
mentovat. Se zájmem proto sleduje, 
když se její kamarád z dětství s pákis-
tánskými kořeny rozhodne jít při 
hledání lásky tradiční cestou předem 
dohodnutého manželství (20.00).

Divize E  muži, FBC Orca Krnov
-FBK Spartak Hluk (19.30).
Kofola Music Club
HASIČSKÝ PLES – hudba, občer- 
stvení i tombola (20.00). 
Kino Mír
JULIE, CO BY BYLO KDYBY – ro-
mantický. Malý sál (17.15).
ANT-MAN A  WASP: QUANTU-
MANIA 3D – akční v českém zně-
ní. Velký sál (17.15).
ŠŤASTNĚ AŽ NA VĚKY – doku-
mentární ČR. Malý sál (19.45).
ANT-MAN A  WASP: QUANTU-
MANIA 2D – akční. Velký sál. 
(20.00).



www.krnov.cz

26. 2. / neděle

22. 2. / středa
25. 2. / sobota

21. 2. / úterý

23. 2. / čtvrtek

24. 2. / pátek

Městské muzeum 

SVČ Krnov

Zahrada Flora

Prohlídky památek 

Kofola Music Club

Synagoga

Městské lázně

Edel Gallery

Městská knihovna

TIC Krnov

20. 2. / pondělí
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Kino Mír
JIZERSKÉ HORY – dokumentární 
ČR. Malý sál. (15.00).
DĚTI NAGANA – rodinný ČR. 
Velký sál (15.30).
VELRYBA – drama. Malý sál 
(17.15).
LÁSKA PODLE PLÁNU – roman-
tický. Velký sál (17.45).
TÁR – drama. Malý sál. Lydia Tár 
diriguje prestižní orchestr, připra-
vuje vydání knihy a  uvedení Ma-
hlerovy Páté symfonie, které má být 
vrcholem sezony. Zatímco s  diri-
gentskou taktovkou v ruce si je jistá 
každým svým rozhodnutím, když 
opustí orchestřiště, ztrácí často 
pevnou půdu pod nohama (19.45).
MEDVĚD NA KOKSU – komedie. 
Velký sál (20.00).

Fotbal
Hřiště v Petrovické ulici
ANDĚL CUP – fotbalový turnaj pro 
dorost o Krále Krnovska. 
Městská knihovna
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – setkávání 
aktivních čtenářů nad knihami, kávou 
i čajem (9.00). 
Kino Mír
PRINCEZNA REBELKA – animova-
ný v českém znění. Velký sál (15.00).
MIKULÁŠOVY PATÁLIE: JAK TO 
CELÉ ZAČALO – animovaný v čes-
kém znění. Malý sál (15.00).
JIZERSKÉ HORY – dokumentární 
ČR. Malý sál (17.15).
ANT-MAN A  WASP: QUANTU-
MANIA 2D – akční v českém znění. 
Velký sál (17.15).

Kofola Music Club
HORKÝŽE SLÍŽE – koncert (20.00).
Kino Mír
VELRYBA – drama. Malý sál (15.30).
DĚTI NAGANA – rodinný ČR. Velký 
sál (15.30).
LÁSKA PODLE PLÁNU – romantic-
ký. Velký sál (17.45). 
A  PAK PŘIŠLA LÁSKA – komedie 
ČR. Dámský filmový večer. Malý sál. 
Psycholožka Kristýna zoufale hledá 
lásku a štěstí. Rozhodne se proto od-
jet se svou dospělou dcerou Sárou na 
ozdravný víkend za kartářkou Zde-
nou. Skrze pochybné rodové léčení 
a výklady karet zjistí víc nejen o svém 
problematickém vztahu k  okolí, ale 
i ke své dceři a sobě samotné (19.00).
MEDVĚD NA KOKSU – komedie. 
Velký sál (20.00).

Kino Mír
PRINCEZNA REBELKA – animova-
ný v  českém znění. Velký sál. Mia se 
coby princezna vydává na bláznivou 
výpravu za záchranou prince Rolan-
da. Do party se k ní a lasičkám přidá-
vá i  nemotorný strážce Krobar, šašek 
Čtverák a jeho mluvící maňásek Mistr 
Brepta. Všechny čeká dobrodružství 
plné zábavy a napětí, které otřese celým 
královstvím (15.00).
MIKULÁŠOVY PATÁLIE: JAK TO 
CELÉ ZAČALO – animovaný v  čes-
kém znění. Malý sál. Patálie malého 
Mikuláše, od rvaček na školním dvoře 
až po dobrodružství na táboře, si v prů-
běhu let zamilovaly generace dětí i do-
spělých po celém světě. Oblíbená po-
stavička nyní poprvé ožívá v původní 
ilustraci Sempého v  animovaném fil-
mu pro celou rodinu (15.15).
JIZERSKÉ HORY – dokumentární 
ČR. Malý sál (17.15).
ANT-MAN A WASP: QUANTUMA-
NIA 2D – akční. Velký sál (17.15).
JE MI ZE SEBE ŠPATNĚ – komedie. 
Malý sál (19.45).
ANT-MAN A WASP: QUANTUMA-
NIA 2D – akční v českém znění. Velký 
sál. (20.00).

Kino Mír
PRINCEZNA REBELKA – animova-
ný v českém znění. Velký sál (15.30).
MIKULÁŠOVY PATÁLIE: JAK TO 
CELÉ ZAČALO – animovaný v  čes-
kém znění. Malý sál (15.30).
VELRYBA – drama. Malý sál. Téměř 
tří set kilový  osamělý učitel se snaží 
najít cestu zpět ke své dceři Ellie. Pod 
tíhou vlastních  traumat se jen složitě 
vyrovnává s  minulostí,  uzavřel se ve 
svém bytě, stresové situace řeší přejídá-
ním, ale na půdorysu svého třípokojo-
vého bytu je majákem dobra pro sebe 
i své okolí (17.30).
DĚTI NAGANA – rodinný ČR. Velký 
sál. Jedenáctiletý Dominik je u vytrže-
ní, když v Naganu naši poráží Kanadu 
a míří do finále. Přestože i on je trochu 
outsider, rozhodne se koupit hokejku 
a s kamarády hrát hokej s tenisákem na 
plácku za domem. Sestaví tým a plánu-
jí si zahrát svůj vlastní velký zápas proti 
klukům z vedlejší vesnice (17.45).
LÁSKA PODLE PLÁNU – romantic-
ký. Malý sál (19.45). 
MEDVĚD NA KOKSU – komedie. 
Velký sál. Medvědi bohužel nevědí, že 
když najdou v  lese kokain, který při 
neúspěšné předávce vypadl z  letadla 
pašerákům, neměli by ho žrát. Takový 
medvěd na koksu totiž vůbec neví, co 
dělá (20.00).

KČT 
VANDR – na Opavsko, odjezd z hlav-
ního nádraží v 7.41 hodin.
Kofola Music Club
TATA BOJS – koncert (20.00).
Kino Mír
ÚŽASNÝ MAURICE – animovaný 
v českém znění. Malý sál (15.30).
ZOUBKOVÁ VÍLA – animovaný 
v  českém znění. Velký sál. Zvídavá 
a  nezbedná Violetta (337 let) se  učí 
na zoubkovou vílu, jenže se jí to moc 
nedaří. Místo, aby  dětem za  zoubky 
vyčarovala hračky jako ostatní zoub-
kové víly, jediné, co  umí, jsou fialky 
(15.45).
VELRYBA – drama. Malý sál (17.30).
DĚTI NAGANA – rodinný ČR. Velký 
sál (17.45).
LÁSKA PODLE PLÁNU – romantic-
ký. Malý sál (19.45). 
MEDVĚD NA KOKSU – komedie. 
Velký sál (20.00).

Městské divadlo
PARTIČKA NA VZDUCHU – im-
provizační show (19.00).
Kino Mír
KOCOUR V  BOTÁCH: POSLEDNÍ 
PŘÁNÍ – animovaný v českém znění. 
Malý sál (15.00).
ÚŽASNÝ MAURICE – animovaný 
v českém znění. Velký sál (15.00).
JIZERSKÉ HORY – dokumentární 
ČR. Malý sál. Málokteré pohoří v Čes-
ké republice poznamenala činnost 
člověka tak jako Jizerské hory. Přestože 
dnes patří k často vyhledávaným cílům 
turistů, skrývají i mnohá tajemství, za 
kterými se tvůrci vydali (17.15).
ANT-MAN A WASP: QUANTUMA-
NIA 2D – akční v českém znění. Velký 
sál (17.15).
JE MI ZE SEBE ŠPATNĚ – komedie. 
Malý sál. Signe a Thomas jsou mladý 
pár s  nezdravou vzájemnou soutěži-
vostí, která nabere nebezpečné smě-
řování, když se Thomas náhle prosadí 
jako umělec. Signe v reakci na to učiní 
zoufalý pokus o opětovné získání své-
ho postavení tím, že úmyslně onemoc-
ní, aby přilákala pozornost a probudila 
soucit (19.45).
OSTROV – komedie ČR. Velký sál 
(20.00).

www.mikskrnov.cz
Otevřeno denně mimo pondělí od 
9.00 do 16.00 hodin. 
POKLADY Z DEPOZITÁŘŮ – stá-
lá expozice ve Flemmichově vile.
OSVOBODITEL SEDLÁKŮ HANS 
KUDLICH: 200 LET OD JEHO 
NAROZENÍ – putovní výstava 
k vidění do 26. března.
ONDŘEJ KOČÁR: OBRAZY – vý-
stava k vidění do 2. dubna.

www.svckrnov.cz
PILATES – v  pondělí od 17.00 do 
18.00 hodin.
POWERYOGA – v úterý od 17.00 do 
18.00 hodin, ve čtvrtek od 17.30 do 
18.30 hodin.
BODYSTYLING S  IRINI – v  úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00 hodin, 
v neděli od 17.00 do 18.30 hodin.

www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – 
Míša Růžičková (12. 2.), Tata Bojs 
(24. 2.), Horkýže Slíže (25. 2.), Ca-
lin (3. 3.), Pokáč (10. 3.), JaRadRom 
+ Rockin‘ Jackals (11. 3.).

www.krnovska-synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), 
Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-15.00), 
So (13.00-16.00) a  Ne (10.00-12.00, 
13.00-16.00). Prohlídky začínají vždy 
v  celou hodinu, na objednávku Po 
stopách krnovských židů (608 643 487 
nebo synagogakrnov@email.cz.)

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního a  jiného  
vybavení
Turistické informační centrum na-
bízí k  výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvod-
ce nebo šachové figurky. Stačí jen 
předložit doklad totožnosti, zaplatit 
půjčovné na den a vratnou zálohu. 
Více informací v  TIC Krnov. Ote-
vřeno ve všední dny od 9.00 do 
17.00 hodin, v  sobotu d 9.00 do 
13.00 hodin. 

V  TIC Krnov lze domluvit indi-
viduální prohlídky památek, jako 
je kostel sv. Ducha, Flemmichova 
vila, synagoga, věž kostela sv. Mar-
tina, kostel sv. Benedikta, poutní 
kostel Panny Marie Sedmibolest-
né na Cvilíně, radniční věž, kostel 
Narození Panny Marie, evangelic-
ký kostel. Volně přístupná je zříce-
nina hradu Šelenburk a rozhledna 
na Ježníku.

Obchodní dům
SVATOSLAV BÖHM: VÝBĚR 
Z TVORBY – výstava k vidění do 1. 
března v úterý až v pátek od 14.00 
do 18.00 hodin, v sobotu od 9.00 do 
12.00 hodin.

www.knihkrnov.cz
ORAVA X SLEZSKO – výstava foto-
grafií k vidění do konce března.

Úvalno
KOUZELNÉ KAMÉLIE – prodej-
ní výstava, v  jejímž rámci budou 
k vidění výjimečné a velké rostliny, 
které jsou více než 70 let staré. Do 
konce února každodenně od 8.00 do 
18.00 hodin.

www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 10. 2.: 11.30-15.00, 18.00-21.00, So 
11. 2.: 9.00-21.00, Ne 12. 2.: 8.00-16.00, 
Po 13. 2.: 6.00-8.30, 10.00-14.00, 20.00-
21.00, Út 14. 2.: 8.00-16.00, 19.00-
21.00, St 15. 2.: 8.00-15.30, 19.00-21.00, 
Čt 16. 2.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 
17. 2.:  12.30-15.00, 18.00-21.00, So 18. 
2.: 9.00-21.00, Ne 19. 2.: 8.00-16.00, Po 
20. 2.: 6.00-8.30, 10.00-12.00 (ATRAK-
CE), 12.00-16.00, 18.00-21.00, Út 21. 
2.: 8.00-10.00, 10.00-12.00 (ATRAK-
CE), 12.00-16.00, 19.00-21.00, St 22. 
2.:  8.00-10.00, 10.00-12.00 (ATRAK-
CE), 12.00-21.00, Čt 23. 2.: 8.00-10.00, 
10.00-12.00 (ATRAKCE), 12.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 24. 2.:  8.00-10.00, 
10.00-12.00 (ATRAKCE), 12.00-15.00, 
17.00-21.00, So 25. 2.: 9.00-14.00, 
14.00-16.00 (ATRAKCE), 16.00-21.00, 
Ne 26. 2.: 8.00-10.00, 10.00-12.00 
(ATRAKCE), 12.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), St: 
10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-20.00 
(muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), So: 
10.00-20.00 (společná), Ne: 10.00-17.00 
(jen pro rodiny s dětmi a pro páry). 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz 
Pá 10. 2.: 9.00-11.00, 11.00-13.00, 
18.15-19.45, So 11. 2.: 6.00-7.30 (pouze 
hokejky), 12.30-14.00, 14.30-16.00, Ne 
12. 2.: NENÍ, Po 13. 2.: 10.00-13.00, 
Út 14. 2.: 11.00-12.30, 13.00-14.30 
(pouze hokejky), St 15. 2.: 10.00-13.00, 
13.30-15.00, Čt 16. 2.: 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), Pá 17. 2.: 
9.00-11.00, 11.00-13.00, 18.15-19.45, 
So 18. 2.: 6.00-7.30 (pouze hokejky), 
Ne 19. 2.: 10.15-11.45, 12.00-13.30, 
13.45-15.15, Po 20. 2.: 10.00-13.00, Út 
21. 2.: 11.00-12.30,13.00-14.30 (pou-
ze hokejky), St 22. 2.: 10.00-13.00, 
13.30-15.00, Čt 23. 2.: 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), Pá 24. 2.: 
9.00-11.00, 11.00-13.00, 18.15-19.45, 
So 25. 2.: 6.00-7.30 (pouze hokejky), 
12.30-14.00, 14.15-15.45, 16.15-17.45, 
18.00-19.30, Ne 26. 2.: 10.15-11.45, 
12.00-13.30, 13.45-15.15.

JE MI ZE SEBE ŠPATNĚ – komedie. 
Malý sál (19.45).
ANT-MAN A  WASP: QUANTU-
MANIA 2D – akční. Velký sál. (20.00).
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Barcelona je nadchla
svými krásami i lidmi

V neděli 29. ledna ve dvě hodiny 
ráno se skupina třiceti žáků a čtyř 
učitelů Střední školy průmyslové 
v Krnově vydala na dlouhou cestu 
do Barcelony, kde je čekala čtrnác-
tidenní odborná praxe, a to v rám-
ci projektu Erasmus+ v odborném 
vzdělání a přípravě. Nejprve auto-
busem vyrazili do Prahy, odkud 
se letecky přesunuli do Frankfur-
tu nad Mohanem a  po přestupu 
pokračovali dál do Barcelony. Na 
místo svého ubytování dorazili až 
pozdě odpoledne téhož dne.

První den se pak uskutečnila 
schůzka s pracovníky místní agen-

tury, která zabezpečuje pobyt žáku 
krnovské školy. Část se hned po 
schůzce vydala na svá pracoviště, 
kde si vyřídili potřebné formali-
ty a  mohli zahájit praxi. Pomalu 
se taky všichni seznámili s  míst-
ní veřejnou dopravou, která je ve 
městě přehledná a snadno se v ní 
orientuje.

Žáci si pochvalovali kvalitu 
ubytování i  dobré jídlo v  místní 
jídelně. Především však všichni 
byli nadšení z krásy města, dobré-
ho počasí i  z  místních lidí. První 
dojmy z  pracovišť pak byly také 
pozitivní.                         SŠP Krnov

Ve Středisku volného času Krnov se opět uskuteční další ročník 
pěvecké soutěže Zpívej 2023, která je určena pro mateřské a zá-
kladní školy v Krnově a okolí. Semifinále se koná ve středu 8. břez-
na, v  případě většího zájmu se další kolo uskuteční také v  pátek 
10. března. Velké finále je pak naplánováno na čtvrtek 23. břez-
na. Soutěž je tentokrát rozšířena o  další kategorii, a  to pro žáky  
8. a 9. tříd základních škol. Děkujeme SVČ Krnov i sponzorům za 
spolupráci a  těšíme se v  březnu na všechny soutěžící. Veškeré 
informace k  soutěži zájemci naleznou na webových stránkách  
www.svckrnov.cz, v sekci: Pro školy.                       Kristýna Postulková

Na pátek 20. ledna školní parlament SPgŠ a SZŠ Krnov vyhlásil Re-
tro den ve stylu 60. a 70. let. Jednalo se přímo o módní přehlídku. 

Foto: Naďa Trávníčková

V  sobotu 21. ledna mohli zájemci po delší době zase tvořit pod 
vedením Janči Klekové a vyrobit si tak originální keramickou po-
kladničku.                                                                                             SVČ Krnov

Do školy
v sobotu?

Pohádku všem
doporučujeme

Jako volili
studenti

Karneval 
si děti užily  

Jasně, že ano, a  to v  sobotu 11. 
února od 8.30 hodin v  Základ-
ní škole Janáčkovo náměstí. Den 
otevřených dveří nabídne zábavu, 
kdy si předškoláci s rodiči vyzkou-
ší  výuku, žáčci provedou rodiče 
a všichni společně si mohou popo-
vídat s pedagogy i s vedením školy 
třeba u kávy nebo horké čokolády. 
Svačinu proto tentokrát nechte 
doma a vychutnejte si něco dobré-
ho v  naší voňavé kavárně, zazpívá 
vám k tomu školní sbor Brumendo. 
Chybět nebude ani zábavná mate-
matika, tvořivé čtení nebo roboti. 

ZŠ Janáčkovo náměstí 

V úterý 17. ledna byla školní dru-
žina při Základní škole Žižkova 
pozvána na hudební představení 
pohádky Tři bratři - O  dvanácti 
měsíčkách, kterou úžasně zpraco-
vali studenti a  studentky střední 
pedagogické školy. V roli Marušky 
zazářila Karolína Kmeťová, neméně 
excelentní výkon podaly i Alexan-
dra Polášková, jako Holena, a Eliš-
ka Holubová, která si zahrála zlou 
macechu. Velmi se dětem líbil také 
pěvecky výborný Julius Vytlačil, 
který ztvárnil roztomile zbrklého 
prostředního bratra Pepu. Před-
stavení sklidilo obrovský úspěch 
a  my tímto děkujeme studentům 
za snahu, píli a  čas strávený pří-
pravou, a  to nejen Měsíčkům - D. 
Hlasné, F. Lhopitauxovi, K. Víchové 
a N. Ferstelové, ale také sboru - F. 
Rychlíkové, M. Seidlerové, E. Při-
bilové, Z. Hefkové, N. Helstýnové, 
B. Závěšické a K. Bittnerové. Velké 
poděkování patří rovněž Liboru 
Unčovskému, který se studenty po-
hádku nacvičil a hudebně doprovo-
dil. Doporučujeme všem a  těšíme 
se na další akci, kterou si pro nás 
budoucí pedagogové připraví. 

Zuzana Dědicová

Měsíc před celostátními prezi-
dentskými volbami, konkrétně 12. 
a 13. prosince, proběhly ve Střední 
pedagogické škole a  Střední zdra-
votnické škole Krnov Studentské 
prezidentské volby, které se kona-
ly v  rámci vzdělávacího programu 
Jeden svět na školách společnosti 
Člověk v  tísni. Projektu se zúčast-
nilo celkem 504 škol z celé repub-
liky. Volební komisi tvořili tři žáci 
- členové Žákovského parlamentu, 
a  své funkce se zhostili velmi váž-
ně a  zodpovědně, když například 
volební lístky označené jiným, než 
určeným způsobem neuznala. Kaž- 
dý volič se prokazoval voličským 
průkazem vytvořeným speciálně 
pro tuto příležitost v  rámci výuky. 
Z celkového počtu 452 žáků se vo-
leb zúčastnilo 359 žáků. Z toho 89 
odevzdalo neplatný volební lístek. 
Platných 270 hlasů bylo rozděleno 
následovně: Andrej Babiš (28 hla-
sů), Jaroslav Bašta (4), Pavel Fischer 
(5), Marek Hilšer (4), Danuše Ne-
rudová (185), Petr Pavel (38), De-
nisa Rohanová (3), Josef Středula 
(2), Tomáš Zima (1). 

Lenka Řezáčová

Ve čtvrtek 26. ledna se uskutečnil 
ve školní družině při Základní škole 
Žižkova karneval. Děti plnily úkoly, 
které jim nachystaly praktikantky 
z pedagogické školy, když například 
skákaly v  gumácích okolo rybníka 
střeženého vodníkem, motaly bon-
bóny na provázku, skákaly do rytmu 
podle předlohy nebo chytaly jitrni-
ce. Na konci každé soutěže pak děti 
čekala sladká odměna. Po splnění 
všech úkolů bylo nachystáno překva-
pení v podobě diskotéky s tanečními 
soutěžemi o hodnotné ceny. Odpoled- 
ne se dětem moc líbilo. 

Veronika Juříčková 
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Chodci jsou v silničním provozu nejohroženější

Krnov se zapojí do 
prestižního výzkumu

V  první polovině měsíce led-
na došlo v  Moravskoslezském 
kraji hned k  několika tragickým 
dopravním nehodám s  účas-
tí chodců. Viníky byli jak řidiči 
motorových vozidel, tak chodci. 
V  souvislosti s  tím proto policis-
té v  celém kraji, včetně Krnova, 
zvýšili dohled na silnicích a v bez-
prostřední blízkosti přechodů pro 
chodce. 

„Ti jsou jedni z  nejohroženěj-
ších účastníků silničního provozu, 
a  proto by měli dbát zejména na 
svou bezpečnost a  dodržovat tato 
základní pravidla bezpečného pře-
cházení,“ říká Karla Špaltová z od-
dělení prevence a dodává: 

• K  přecházení využívat místa 
k tomu určená, a to přechody pro 
chodce.

• Jestliže se v  blízkosti žádný 
přechod nenachází, přecházet 
pouze na rovných a  přehledných 
místech.

• Na přechod vstupovat až ve 
chvíli, kdy vozidlo zastaví.

• Nezapomínat, že i z druhé stra-
ny vozovky může přijíždět vozidlo.

• Být vidět.
Zimní období s  sebou přináší 

také sníženou viditelnost, v podo-
bě mlhy deště a sněhu, kdy se navíc 
později rozednívá a  brzy stmívá. 
Pro řidiče motorových vozidel je 
proto velmi důležité, aby ostatní 
účastníci silničního provozu (ze-
jména chodci a  cyklisté) dbali na 
své zviditelnění.  Zviditelnit se lze 
velmi snadno, a to používáním re-
flexních prvků.

• Osoba s  vhodně umístěnými 
reflexními prvky je pro řidiče mo-
torového vozidla viditelná až na 
vzdálenost 200 metrů 

• Reflexní prvky se umisťují na 
pohyblivé části těla, tedy na ruku 
či nohu, na stranu ke středu vo-
zovky

• Vhodnější v  tomto období je 
také nošení svrchních částí oble-
čení světlé barvy, případně světlé-
ho batohu nebo tašky, na který lze 
reflexní prvek také umístit.    (red)

Během ledna až července 2023 
bude v  Krnově probíhat prestižní 
Mezinárodní výzkum dospělých 
PIAAC, který pořádá Organiza-
ce pro hospodářskou spolupráci 
a rozvoj (OECD). Česká republika 
se výzkumu účastní spolu s  více 
než 30 zeměmi z  celého světa, re-
alizuje ho Národní pedagogický 
institut ČR z pověření Ministerstva 
školství.

Na vybrané domácnosti se v této 
době obrátí tazatelé výzkumných 
společností STEM/MARK a  ME-
DIAN. Rozhovor s tazatelem bude 
trvat přibližně dvě hodiny. Každý 
respondent obdrží za účast ve vý-
zkumu finanční odměnu 800 Kč. 
Pro úspěch výzkumu je zásadní, 
aby se co nejvíce oslovených do-
mácností do výzkumu zapojilo, ne-
boť jsou vybrané právě ony a podle 
mezinárodní metodiky nemohou 

být nahrazeny. Data budou ucho-
vána jako přísně důvěrná, budou 
zpracována hromadně a  použita 
výhradně pro účely výzkumu.

Cílem výzkumu je zjistit, jak 
jsou občané v  jednotlivých ze-
mích připraveni na výzvy součas-
né doby, jako jsou změny na trhu 
práce či rostoucí využívání digi-
tálních technologií v práci i mimo 
ni. Výzkum se proto zajímá o pra-
covní zkušenosti a  vzdělávání, ale 
i o uplatňování různých dovednos-
tí v každodenním životě. Výsledky 
dají zpětnou vazbu českému vzdě-
lávacímu systému, ukáží, kde jsou 
naše silné a  slabé stránky a kde je 
vhodné upravit vzdělávání tak, aby 
lépe odpovídalo našim současným 
potřebám.

Podrobnosti o  výzkumu a  kon-
taktní údaje jsou uvedeny na strán-
kách www.piaac.cz.                         (red)

Nominujte 
Stavbu kraje  

Sociální 
služby mohou 
žádat o dotaci Po úspěšném 16. ročníku sou-

těže Stavba Moravskoslezského 
kraje začaly přípravy dalšího, již 
17. ročníku. Zájemci do něj mo-
hou svá stavební díla přihlásit do 
15. března. „Stavby, které v minu-
lém roce v Moravskoslezském kraji 
vyrostly, jsou hmatatelným důka-
zem dynamického rozvoje našeho 
regionu. Věřím, se do soutěže opět 
přihlásí řada zajímavých projektů, 
a  to i  přes potíže, které stavbaři 
museli překonávat v  souvislosti 
s válkou na Ukrajině, energetickou 
krizí a zvyšujícími se cenami. Mo-
ravskoslezský kraj se soutěže kaž- 
doročně účastní, vloni nám uděla-
la radost ocenění za nové Muze-
um nákladních automobilů Tatra 
v  Kopřivnici nebo za revitalizaci 
zámeckého parku a  saly terreny 
zámku Bruntál,“ řekl hejtman Ivo 
Vondrák.

Hlavním záměrem soutěže je 
seznámit laickou i  odbornou ve-
řejnost s  úrovní stavitelství a  ar-
chitektury v  kraji, prezentovat 
a propagovat projekty, stavby, přiblí-
žit tvůrce a  jejich nejlepší díla. „Za 
uplynulých 16 let jsme ocenili stavby, 
které zásadně a  pozitivně ovlivnily 
Moravskoslezský kraj. Tato stavební 
díla jsou svědectvím odvahy investo-
rů, kreativity architektů, nápaditosti 
projektantů a  řemeslné zručnosti 
zhotovitelů. Jako svědkové času svého 
vzniku tu s námi jejich díla zůstávají 
po staletí,“  zmínil  technický ředitel 
Svazu podnikatelů ve stavebnictví 
ČR Pavel Ševčík.

Přihlášky mohou zasílat archi-
tekti, projektanti, investoři, maji-
telé objektů nebo stavební firmy 
a zapsat tak do soutěže dokončené 
a  zkolaudované stavby v  kraji od 
počátku roku 2021 do konce roku 
2022. Více informací na webu sou-
těže www.stavbamsk.cz  nebo  na 
Facebooku.                                          (red)

Moravskoslezský kraj letos rozdělí 
mezi poskytovatele sociálních služeb 
v regionu celkem 40 milionů korun. 
Finance využijí na  investiční akce, 
vybavení sociálních zařízení i na od-
borné vzdělávání pracovníků. Cílem 
dotačního programu je zvýšit kvalitu 
poskytovaných sociálních služeb. 

„Vyhlášeným dotačním progra-
mem chceme opět podpořit kvalitu 
sociálních služeb v  našem kraji. Po-
skytovatelé budou moci, stejně jako 
v předchozích letech, zažádat o dotaci 
na  investice, například rekonstrukce 
domovů či bezbariérové úpravy za-
řízení sociálních služeb. Za krajské 
peníze bude možné zakoupit i vozidla 
a další technické vybavení, které zlepší 
kvalitu péče, zpříjemní prostředí nebo 
usnadní náročnou práci pečovatelů. 
Nově chceme také podpořit zvyšování 
odbornosti pracovníků v oblasti palia-
tivní péče o seniory v pobytových za-
řízeních sociálních služeb,“ uvedl ná-
městek hejtmana Jiří Navrátil.

O  finanční dotaci mohou žádat 
registrovaní poskytovatelé sociálních 
služeb zařazení do Krajské sítě soci-
álních služeb v  Moravskoslezském 
kraji.  „Dotační program vychází 
z  naší krajské Koncepce kvality soci-
álních služeb, která má za cíl trans-
formaci péče v domovech a zvyšování 
kvality všech sociálních služeb. Také 
letošní rozdělení dotací k  tomuto cíli 
jistě přispěje,“ dodal náměstek hejt-
mana.

Krajský úřad bude žádosti o  do-
tace přijímat v  termínu od 20. do 
27. února. Podrobnosti a podmínky 
programu jsou  uvedeny na webo-
vých stránkách Moravskoslezského 
kraje. O  poskytnutí budou krajští 
zastupitelé rozhodovat na svém za-
sedání 8. června. V návrhu rozpočtu 
pro rok 2023 je pro tento program 
vyčleněno 40 milionů korun.       (red)

Pět desítek odborníků se sešlo 25. ledna v prostorách Městské ka-
várny na setkání pracovních skupin v rámci přípravy strategické-
ho plánu města. Účastníci projednali projekty a aktivity, které pro 
město budou prioritní v nejbližších letech.              Foto: Dita Círová
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Eli a Laris vydaly 
společné album

Užijte si Počteníčko, spisovatelku i kavárnu 

Svěží R&B, taneční elektronika 
i žánrové přesahy, takové je album 
Nienna krnovské zpěvačky Eli 
Michaili a  Slovenky Laris Diam. 
Podílelo se na něm hned několik 
producentů z  různých hudebních 
světů - Lukáš Novotný z Bratří Orf-
fů, kytarista a skladatel Tibor Žida, 
kytarista Peter Tomko, rapper Da-
lyb nebo Marko Bröstl, který des-
ku mastroval a  stojí například za 
mixem aktuální nahrávky Hasana, 
Porsche Boy i Sameye.

„Projekt vznikal rok. Oslovila 
jsem Laris na feat do jedné písně, se-
šly jsme se ve studiu a ještě ten večer 
nahrály tři songy a chtěly tvořit dál. 
Od myšlenky na EP jsme se brzy po-
sunuly k celé desce, psaní písní neu-
stávalo. Postupně jsme se poznávaly, 
probíraly nejrůznější témata a  při-
cházela inspirace k textům. Některé 
vznikly v autě, jiné ve studiu, někdy 
na vzdálenost tisíce kilometrů, třeba 
mezi Barcelonou a Dubají,“ říká ke 
vzniku Eli Michaili.

Laris a Eli si pozvaly také talen-
tované zástupce slovenské R&B 
scény, ve skladbách Sunset a  La-
lala hostují Taomi a Rebis. Desít-
ka skladeb v češtině a slovenštině 
nese jméno jedné z Valar ze světa 
J. R. R. Tolkiena. „Laris navrhla 
pojmenovat album po ženě, bo-
hyni. Já zrovna četla Silmarillion 
a právě postava Nienny mě oslovi-
la i  výtečně zapadla do kontextu 
alba,“ vysvětluje Eli Michaili.

Slovenská zpěvačka Laris 
Diam pochází z  Turčianských 
Teplic, na kontě má spolupráci 
s Rytmusem, Darou Rolins, Kon-
trafaktem, DJ Wichem a  mnoha 
dalšími. Eli Michaili pochází 
z  Krnova a  je známá především 
sólovými singly Heavy hearts 
a Krasna zelena. Působila v usku-
pení Viah, které roku 2019 vyhrá-
lo hudebně exportní projekt Ra-
dia Wave Czeching a  vystoupilo 
na prestižní přehlídce Eurosonic 
Noorderslag.                             (red)

Druhá polovina února bude 
v  knihovně patřit nejen tradič-
ním akcím, jako jsou Počteníč-
ko pro nejmenší, Spisovatelé do 
knihoven a  Literární kavárna, ale 
také historii krnovských textilek. 
Ve čtvrtek 16. února v rámci projek-
tu Spisovatelé do knihoven Krnov 
navštíví Dora Čechova. „Tato spiso-
vatelka a pedagožka vystudovala obor 
scenáristiky na FAMU a poté pokračo-
vala studiem tvorby textu a scénáře na 
Konzervatoři Jaroslava Ježka. Se svou 
literární tvorbou debutovala v  nakla-
datelství Labyrint kritiky oceňovanou 
knihou Nechtěl jsem být Leninem, na 
niž navázala další sbírkou povídek 
Padaná letní jablka. Je také autorkou 
knižního rozhovoru Život a sochy Ol-
brama Zoubka a v roce 2021 jí v nakla-
datelství Labyrint vyšla třetí povídková 
kniha Ženy, které potřebují muže. Její 
povídková tvorba se dočkala také pře-
kladů do maďarštiny, němčiny, španěl-
štiny nebo ukrajinštiny,“ přibližuje ře-
ditel knihovny Jakub Mruz a dodává, 
že setkání se ve studovně uskuteční 
v 18.00 hodin.

Letošní druhé Počteníčko se usku-
teční v oddělení pro děti a mládež ve 
středu 15. února opět ve dvou časech, 
a  to od 9.00 a  od 10.30 hodin. Nej-
menší čtenáři od narození až do tří 
let věku a jejich rodiče se mohou těšit 
na atraktivní i  interaktivní program 

s  hranou pohádkou, zábavné tvůrčí 
i pohybové aktivity a chybět nebude 
ani výběr z nových knih pro nejmenší 
čtenáře.

Ani v únoru pak nebude v knihov-
ně chybět oblíbená Literární kavárna, 
která má už více než desetiletou tradi-

ci. „Na první pohled by se mohlo zdát, 
že bude jen a pouze o dobré kávě, čaji, 
knihách a čtení. Samozřejmě vše zmí-
něné můžeme slíbit, ale musíme dodat, 
že naše kavárna je především o  vzá-
jemném setkávání aktivních čtenářů 
knihovny. Ta nejbližší se opět otevře ve 
středu 22. února od 9.00 hodin,“ dopl-
ňuje Jakub Mruz. 

Nahlédnout do historie krnovských 
textilek budou moci zájemci v úterý 
28. února od 18.00 hodin ve studovně. 
„Není tajemstvím, že město Krnov bylo 
známo svou průmyslovou textilní výro-
bou už od 19. století. Převažovaly zde 
především továrny zpracovávající vlnu, 
ale byly zde i takové, které se zabývaly 
odlišnou textilní výrobou. Jejich historií 
se zabývá Martina Kvapilová, vyuču-
jící odborných textilních předmětů na 
střední škole průmyslové, která tak 
dlouhodobě sleduje některé budovy 
bývalých textilek i  jejich proměny či 
zánik,“ vysvětluje Jakub Mruz a na 
závěr dodává, že v  rámci přednáš-
ky bude k vidění také ukázka tkaní 
na rámy v podání studentek střední 
školy.                                                   (red)

KrátceSetkání  
trvá už 13 let 

Oslavte svatého 
Valentýna v kině Mír 70
Na den svatého Valentýna v úterý 14. 
února připravilo krnovské kino Mír 
70 ve velkém sále dvě předpremiéry 
romantických filmů. Na valentýn-
ském menu bude francouzská specia- 
lita Julie, co by bylo kdyby (17.15), 
o  osudových rozhodnutích a  náho-
dách, a komediální Láska podle plá-
nu (20.00), ve které Lily James hledá 
dokonalý protějšek. Naopak ti, kdo se 
chtějí před romantikou schovat, mo-
hou tak učinit v  přítmí malého sálu 
při sledování hororů Někdo klepe na 
dveře (17.30) a Uteč! (19.45).
Vydejte se do 
masopustního průvodu
Také letos se obyvatelé Krnova mohou 
zúčastnit masopustního průvodu, kte-
rý připomíná blížící se Velikonoce. Ve 
čtvrtek 16. února ve 14.00 hodin se rej 
vypraví od pivovaru a přes Smetanovy 
sady kolem, krnovského gymnázia, 
zamíří na Hlavní náměstí, povede jej 
oblíbená kapela Krnovanka. Průvodu 
se zúčastní nejen děti z družin krnov-
ských škol, ale vítáni jsou i  všichni 
ostatní, kteří se i  v  maskách mohou 
připojit cestou. A protože k masopus-
tu patří také smažené koblížky, sym-
bolizující očekávané teplo a  slunce, 
mohou se všichni účastníci těšit i na 
sladkou tečku na náměstí.
Vychutnejte si 
Sex, Drugs, Rock & Roll
Humorná a  zčásti improvizovaná 
variace na one man show, již tvoří 
příběh neúspěšného mladého herce, 
který se na základě vlastních názo-
rů na život a  svobodného myšlení 
ocitne na okraji společnosti a  umě-
leckého světa, bude v  krnovském 
divadle na programu v  pondělí 27. 
února v 19.00 hodin. V představení 
Divadelního spolku Frída nazvaném 
Sex, Drugs, Rock & Roll hrají Martin 
Trnavský, Radim Novák a Sarah Ha-
váčová.                                               (red)

Setkání s  duchovní hudbou zapo-
čaté v  roce 2010 připravilo v Krnově 
a okolí už 62 koncertů klasické a du-
chovní hudby. Cílem bylo obohatit 
kulturu města o  kulturní dědictví 
v průřezu několika staletí napříč růz-
nými žánry. Kromě amatérských hu-
debníků vystoupili i umělci světového 
formátu, jako například klavírní a var-
hanní virtuóz  Jürgen Geiger, žesťové 
kvinteto  Harmonic Brass, houslový 
virtuóz Gregor Hübner, skupina Ber-
ta Epple, kytarista Štěpán Rak, Alena 
a Pavel Čechovi (housle a klavír) či Jiří 
Pavlica  s  Hradišťanem. Některé kon-
certy se konaly také v Ostravě, Českém 
Těšíně, Frýdku-Místku, Opavě, Hlub-
čicích nebo v Bohušově a ve Slezských 
Pavlovicích.

Pořadateli bylo zprvu občanské 
sdružení Flemmichova vila, později 
Konvent minoritů v Krnově, od roku 
2019 pak Římskokatolická farnost 
Krnov. Programovou část zajišťovalo 
Hudební sdružení Krnov ve spoluprá-
ci s Městským kulturním a informač-
ním střediskem Krnov a  s  církvemi 
v  Krnově. Organizátoři si také kladli 
za cíl představit a  zpřístupnit veřej-
nosti všechny chrámové prostory, i ty 
méně obvyklé, jako například hřbi-
tovní kapli v Krnově s nejstaršími var-
hanami v kraji, nebo kaple v Salvatoru 
a v Chomýži. Prezentovali i krnovské 
varhanářské firmy, které po zániku 
Rieger-Kloss úspěšně pokračují ve 
stavbě a opravě varhan. Součástí kaž-
dého ročníku festivalu byl Krnovský 
chrámový sbor, který letos slaví 115 
let nepřetržitého trvání. Jeho vedoucí 
Václav Mička se také podílel na pro-
gramovém zajištění jednotlivých roč-
níků. Zakladatelkou a  duší festivalu, 
včetně zpracování administrativy, pla-
kátů, textů a letáků ve vztahu k tématu, 
místu a  památkám, byla Květoslava 
Kukelková. Festival se konal s podpo-
rou města Krnova. Ludmila Čajanová

Dora Čechova.
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Mladí atleti přivezli
medaile i zkušenosti

V ostravské atletické hale, která je 
nejkrásnější a  největší v  republice, 
se v  sobotu 28. ledna konal halový 
krajský přebor žactva, a to jak mlad-
šího, tak i  staršího. Získávat cenné 
kovy a ještě cennější zkušenosti při-
jelo hned šestnáct členů Atletiky Kr-
nov, kdy se kvůli absenci nejlepších 
starších žáků o  medaile tentokrát 
postarali ti mladší. 

Skvěle se prezentovala Viki Če-
chová, která si v  hezkém osobním 
rekordu 8.53 doběhla pro bronzo-
vou medaili ve finálovém běhu na 
60 metrů. Ještě o  stupeň lepší byl 
Ríša Šamánek, který v běhu na 300 
metrů našel jen jediného přemoži-
tele a časem 46.45 vybojoval druhé 
místo, čtvrté místo si pak ještě vybě-
hl ve vzdálenosti na 60 metrů. Třetí 

medaili do sbírky přidal Teo Makris, 
který si dostatečně dobře počínal 
v běhu na 60 metrů překážek a zís-
kal bronz v osobním rekordu 12.01.

Za zmínku určitě stojí také čtvrté 
místo Káji Murové v kouli a sedmé 
místo v  dálce. Skvěle se povedly 
běhy rovněž Julii Čablíkové, kte-
rá se umístila šestá v běhu na 300 
metrů a  osmá na trati 150 metrů. 
Osobní rekordy si vytvořily i starší 
holky, Mája Mrkvanová ve výšce 
a Laura Lášová na překážkách. Prv-
ní závod v  kouli si pak vyzkoušel 
Saša Pokorný, na osmistovce mlad-
ších žáků byl šestý Ondra Bezděk. 
Všem moc gratulujeme. Výsledky 
a fotky najdete na našich webových 
stránkách www.atletikakrnov.cz. 

Atletika Krnov

Krátce
Mezi nejlepší sportovce 
okresu patří šachisté i plavkyně
Další úspěch zaznamenali členové 
oddílu Šachy Krnov. A  nejen oni. 
V pondělí 30. ledna byli v bruntál-
ském hotelu Slezan vyhlášeni nej-
lepší sportovci okresu za rok 2022. 
Mládežnický extraligový tým byl 
oceněn jako nejlepší sportovní ko-
lektiv, v  kategorii jednotlivců pak 
uspěla krnovská plavkyně Barbora 
Říhová.
Florbalisté zvou na tradiční ples
Po dvou letech nucené pauzy 
zve  FBC Orca Krnov všechny své 
členy, rodiče, přátele a  fanouš-
ky opět na tradiční florbalový ples, 
který se uskuteční v  sobotu 18. 
února v  prostorách krnovského 
Kofola Music Clubu. Společenský 
večer startuje v 19.30 hodin a  ne-
bude na něm chybět bohatý kultur-
ní program, hudební produkce ani 
tombola. Vstupenky lze zakoupit 
přes prodejní portál elistky.eu.
Mladí fotbalisté 
se utkají o titul krále Krnovska
Ve středu 22. února se uskuteční 
další z  řady turnajů pro mládež, 
který FK Krnov pořádá společně 
se spolkem Fotbalový anděl, který 
pomáhá dětem.  Tentokrát se jed-
ná v rámci zimní přípravy o Anděl 
Cup FK Krnov o  krále Krnovska. 
Na umělé trávě v  Petrovické ulici 
se tak představí dorostenecké týmy 
FK Krnov U17, FK ISMM Město 
Albrechtice, SK Zátor a  TJ Sokol 
Chomýž.                                       (red)

Krnovští zápasníci s medailemi po turnaji v Koldingu.

Jaššo získal
olympijský 
bronz

Ve dnech 22. až 26. ledna se 
v  Královehradeckém kraji usku-
tečnila Olympiáda dětí a mládeže. 
Mezi zimní sporty byly tradičně 
zařazeny i  šachy, přičemž každý 
kraj mohl nominovat pouze tři 
hráče a  jednu hráčku tak, aby za-
plnil individuální soutěž ve všech 
kategoriích a  zároveň se mohl 
účastnit i  soutěže čtyřčlenných 
družstev. Moravskoslezský kraj za-
stupovali hned dva členové oddílu 
Šachy Krnov Matěj Mydlář  (kate-
gorie Chlapci 2011) a  Matěj Jaš-
šo (kategorie Chlapci 2009), kteří 
nastoupili společně s  Matyášem 
Pasekou  (kategorie Chlapci 2007, 
Beskydská šachová škola) a Janou 
Sikorovou   (kategorie Dívky, TŽ 
Třinec).

Na turnaji v rapid šachu Matěj 
Mydlář (na snímku vlevo) skončil 
na pátém místě, když ho při sho-
dě 4,5 bodů od medaile dělilo jen 
horší pomocné hodnocení. Matěj 
Jaššo (na snímku vpravo) pak vy-
bojoval bronzovou medaili, když 
už před posledním kolem měl 
cenný kov jistý, a tak ho nemuselo 
moc mrzet, že mu poslední duel 
nevyšel. Matěj tak zkompletoval 
svou olympijskou medailovou 
sbírku, kdy v roce 2020 získal na 
olympiádě zlato a stříbro.

Do bleskového turnaje druž-
stev tým Moravskoslezské-
ho kraje nastupoval v  sestavě:  
1. šachovnice  Matyáš Paseka,   
2. šachovnice  Matěj Jaššo, 3. ša-
chovnice  Matěj Mydlář  a  4. ša-
chovnice  Jana Sikorová. Tým 
sice nepatřil mezi favority, mezi 
čtrnácti krajskými týmy byl až 
devátý nasazený. Z  třinácti her 
však zaznamenal pouze jedinou 
prohru, ale hned sedm remíz. 
Konečné šesté místo tak nebylo 
vůbec špatným výsledkem, nicmé-
ně k medaili by stačil i  jeden lépe 
zvládnutý zápas.          Šachy Krnov

Uspěli v mezinárodních turnajích
Krnovští zápasníci dlouhodobě 

dosahují výborných mezinárodních 
výsledků, což potvrdili také na dvou 
mezinárodních turnajích, kterých se 
zúčastnili v sobotu 21. ledna.

Zkušenější borci se vypravili do 
dánského Koldingu, kde poměřili síly 
s  319 soupeři z  osmi zemí v  zápase 
řecko-římském, dívky ve volném sty-
lu. Osm borců a dvě zápasnice přijeli 
s  medailovými ambicemi, které se 
z  velké části podařilo naplnit. Zlaté 
medaile dokázali vybojovat Bruno 
Hanzel (kadeti) a  Alena Polzerová 
(dívky 7 až 14 let). Stříbro cinklo Ště-
pánu Daňhelovi (kadeti) a bronz do-
kázali urvat Matyáš Gerža (senioři), 
Tomáš Michalec (senioři), Jan Beran 
(starší žáci) a  Lucie Kenisová (dívky 
7 až 14 let). Vojtěch Putik, Petr Zajíc 
a  David Staníček bohužel na me-
daile tentokrát nedosáhli, ale i  tak 
to pro ně byla výborná zkušenost, 
na které budou moci dále stavět. Za 
zmínku také určitě stojí, že téměř 
všichni naši zápasníci byli ve svých 
kategoriích jedni z nejmladších, což 
jenom podtrhuje jejich skvělou vý-
konnost. Celkové 13. místo ze čty-
řiceti zúčastněných oddílů je výbor-
nou vizitkou krnovského zápasu.

Druhá, tentokrát devítičlenná 
výprava se zúčastnila mezinárodní-
ho turnaje O  Zlaté jablko, který se 
konal v  Jablunkově. Ten byl určen 
pro mladší děti v  kategoriích pří-
pravek a  mladších žáků ve volném 
stylu. Kromě 11 českých oddílů se 
turnaje zúčastnil také slovenský od-
díl z  Dukly Trenčín a  polský oddíl 

z  Gogolína. Mezi 137 zápasníky se 
Krnované neztratili a  osm se jich 
probojovalo až do finále, ve kterém 
zvítězili Remig Kovařík, Lenka Pol-
zerová, Matěj Vodička, Matěj Beran, 
Patrik Vrobel a Martin Staníček. Stří-
brné medaile pak získali Sebastian 
Měrka a Lukáš Kolbasa.                      

Stanislav Polzer




